

MARRUECOS

El conde de Romanones.
TETUAN. (Sábado, noche.) Se sabe que el día 4 del próximo mes de julio llegará el conde de Romanones. Se hospedará en el palacio de la Residencia.

El gran visir.
Se encuentra restablecido de la enfermedad sufrida el gran visir, Sidi Ben Azz.

Soldado herido.
En el lado del río que está la plaza, frente a los almacenes de Intendencia, ha empezado la construcción de un bloqueo.

Uno de los soldados de Ingenieros que estaban dedicados a la construcción del bloqueo, llamado José Renmel Yago, fué herido por el disparo de un paco.

Indígena herido.
En la noche última y durante la descubierta de esta mañana hubo tiroteos, funcionando las ametralladoras.

Resultó herido un soldado de la mehalla serifiana.

Los moros se llevan a las cabras y a los cabreros.

TETUAN. (Sábado, noche.) En la tarde de ayer los moros enemigos pasaron por la parte baja del campamento principal y se dirigieron a unos cabreros españoles que cuidaban el ganado que estaba apacentando.

Se llevaron los moros las 126 cabras que allí había y obligaron a los pastores a seguirles.

Apercibidas las fuerzas de las avanzadas, rompieron el fuego contra los ladrones, quienes lograron internarse en el monte con los pastores y el ganado.

También dispararon contra los moros las baterías y las ametralladoras.

De los tres cabreros, uno logró escapar, llevándose los moros prisioneros a los otros dos.

El cabrero, la cabra y el chivo.
TETUAN. (Sábado, noche.) En una camilla ha sido traído desde la posición del Mogote al Hospital militar, el paisano José María García, de veintinueve años, natural de Vélez Málaga.

Este es uno de los cabreros que secuestraron los moros ayer, apresándole en unión de las cabras.

A pesar de la fuerte paliza que los moros le dieron, cuando lo dejaron a la puerta de una tienda de campaña en Ben Karrich, consiguió huir, seguido de una cabra con su chivo.

Cuando llegó frente a la posición, le dieron el alto y contestó que era un español herido.

Salieron a recogerle y le prestaron auxilio. La cabra y el chivo no se han separado un momento del cabrero, el cual refiere que la cabra le acompañó constantemente, y cuando lo dejaron herido en tierra, se echó a su lado y le lamía en los sitios lesionados.

Al emprender la huida, arrastrándose también, siguieron tras él la cabra y su chivo.

Cuando ingresó José María en el Hospital intentaron los sanitarios llevarse la cabra y el chivo al patio; pero la cabra se resistió de una manera terrible, dando berridos y desafiándose violentamente de los que la sujetaban.

El cabrero cuenta que a esa cabra le crió de pequeño y le quiere mucho.

Ignora el paradero del otro cabrero y dice que también fué maltratado por los moros.

Las cabras las habían traído hace poco de España, y para pasar desde Ceuta daban 70 pesetas a cada uno de los tres cabreros que las cuidaban.

De ellos solamente queda uno en poder de los moros.

Tranquilidad.

MELILLA. (Domingo, tarde.) La tranquilidad es completa en este territorio.

Pidiendo el «aman».

En las oficinas indígenas montadas en Tistutin, diariamente se presentan numerosos moros y prestigiosos jefes de fracciones de los que más rebeldes han sido, solicitando el «aman» y permiso para establecer sus jaimas en los alrededores de Tistutin.

Han anunciado su presentación y sumisión toda la fracción de Ulad Abe Daim, para estar bajo nuestra protección.

Los convoyes.

Los convoyes que marchan a las nuevas posiciones, lo hacen sin ser molestados por los pacos, y van protegidos por pequeñas escuadras.

Lo que dice un moro prestigioso.

El moro kaid Beni Livi Abd el Kader, que se batió con nuestras tropas el día que se hizo la última operación, me ha dicho que es la posición tomada últimamente la mejor de todas las que ocupan nuestras fuerzas.

El capitán Herrera.

El capitán Herrera se ha elevado en un monoplano, haciendo observaciones sobre el zoco Zebuya, donde reina tranquilidad.

El general Jordana en las nuevas posiciones.

El general Jordana ha visitado las nuevas posiciones.

TRIUNFO HUMANITARIO

El día 21 de abril último, al entrar en Veracruz el vapor Méjico, hicieron fuego, desde a bordo, sobre las tropas yanquis, tres ciudadanos chilenos, dos argentinos y un brasileño. Sometidos a la jurisdicción de un corte marcial, y convictos y confesos, estaba a punto de ejecutarse terrible sentencia, cuando enterado de ello el delegado de la Cruz Roja española, D. Baldomero Menéndez Acebal, invocó con tan discreta energía, rá-

pidada actividad y celo fervoroso, ante las autoridades americanas, nobles principios de reciprocidad, debidos a la generosa conducta observada por nuestro benéfico instituto con motivo de las guerras de Cuba y Filipinas, que consiguió, afortunadamente, salvar la vida y obtener la libertad de aquellos sus hermanos de raza, sin otro castigo que el de inmediato abandono del territorio mejicano.

Para honra de España merece que se divulgue tan satisfactoria noticia.

EN BARCELONA

MITIN MAURISTA

En el teatro Tivoli.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Está a punto de terminar en el teatro Tivoli el mitin maurista.

Desde las nueve de la mañana, los alrededores del local están tomados por la Policía y Guardia Civil.

No recordamos haber visto nunca un alarde igual de fuerzas.

Se tenía la convicción de que los elementos radicales querían perturbar el acto ó, cuando menos, promover incidentes a la entrada y a la salida.

Cuando se abrieron las puertas del local había Guardia Civil montada, con los sables desenvainados, en todos los ángulos de la plaza de Cataluña, a la entrada del paseo de Gracia, en el cruce de la calle de las Cortes, en la calle de Caspe, frente al teatro y en la ronda de la Universidad.

Había también retenes del Cuerpo de Seguridad, a caballo, en otros lugares de las mismas calles, y a pie en frente del teatro, en el centro de la plaza de Cataluña y a la salida de la Rambla.

En el local y en las inmediaciones estaba la Policía, de paisano, con sus jefes los señores Retana y Montero, y todos los delegados de distrito.

La entrada era rigurosamente cuidada. No se permitía el ingreso a ninguna persona sospechosa, y se cacheaba a la mayoría.

A las diez y media quisieron entrar muchos radicales en grupos, y no lo consiguieron.

Con ellos iban algunos caracterizados, como Guerra del Río, Ulled y otros.

La Policía se incautó de muchas armas.

Las tiendas y portales de las casas inmediatas al teatro sólo tenían un postigo abierto.

En el paseo no se veía a nadie.

A las once empezó el mitin. Había entonces en el local unas tres cuartas partes de entrada.

Las butacas, ocupadas en su mayoría; los palcos, en su totalidad, y en las galerías altas, un centenar de personas.

Al aparecer la Comisión organizadora resonó un aplauso prolongado con vivas a Maura y gritos de «Maura, sí!»

El gobernador estuvo mucho antes de empezar el mitin, en los alrededores del teatro, inspeccionando las medidas adoptadas.

Después conferenció con los organizadores, a quienes aconsejó que a la salida lo hicieran diseminados y no por grupos.

Mientras, los grupos radicales iban en aumento en el exterior.

La Policía patrullaba desde el Paseo de Gracia a la calle de Claris, y desde la plaza de Cataluña a la calle de las Cortes, y prohibía el paso.

Algunos radicales opusieron resistencia y fueron detenidos, promoviéndose con este motivo alguna alarma.

Entre los detenidos figura el diputado provincial Sr. Guerra del Río.

Muchos se situaban en el centro de la plaza de Cataluña; los despejaba la Policía y se volvían a reunir.

A las once y media, un grupo de radicales arrebató de un kiosco los números del semanario «Maura, sí!» y los rasgó.

Se promovió alguna alarma y confusión y sonaron varios disparos.

También hubo algunas carreras.

La Policía detuvo a varias personas.

Los disparos no hicieron blanco.

A las doce y media, los grupos estaban en el Paseo de Gracia, plaza de Cataluña y en otros puntos distantes del teatro.

Además de los grupos radicales había otros del «requetés».

En algunas paredes y árboles había rotulitos que decían: «¡Don Jaime, sí!» «¡Don Alfonso, no!»

En el interior del teatro continuaba el mitin con entusiasmo.

Presidían: el Sr. Más, por el grupo Nueva Acción; los diputados conde de Gamazo y Estada, y Oliver Bauzá; Lemonier, de la Juventud maurista; González Alonso, de Nueva Acción; y el doctor Castillo, por el Círculo conservador.

El catedrático Sr. Ballesteros atacó duramente a Romanones.

Mientras hablaba se levantaron unas treinta personas que hablaban en las butacas y hubo gran expectación.

Se supo que eran individuos de la Policía, que recibieron orden de ir a desalojar la plaza de Cataluña.

Al doctor Ballesteros siguió en el uso de la palabra el Sr. Goicoechea.

A la una, los grupos que hay en la plaza hacen un movimiento de disgregación, se reúnen de nuevo al pie de los árboles y hacen resistencia a las órdenes de despejar.

A la misma hora termina el mitin sin incidentes.

Los oradores han aguardado un rato en el escenario hasta que el teatro se ha despejado, y han salido por una puerta del escenario que da a la calle de Caspe.

La gente se retira paulatinamente de la plaza de Cataluña.

EN TORNO A UN PROBLEMA

LA LECHE EN MADRID

La competencia que viene sosteniéndose entre vaqueros y lecheros es ruinosa para los primeros, sin que de esta ruina y de esta competencia salga algo beneficioso para el público.

El gremio de vaqueros es una reunión de señores que no se preocupa de mirar por sus propios intereses, dejando que los contrarios medren a sus expensas, llevándose el fruto de su trabajo, y perdiendo ellos en la lucha, cada vez más encarnizada, el capital que las vacas representan, y que poco a poco, con la mortalidad existente (asunto de que ya hablaremos), va minando el capital del gremio.

Pero repetimos que de esta batalla, entre ambos bandos no queda beneficiado el consumidor en cuanto a la calidad se refiere, porque la competencia se debe únicamente a la mayor ó menor añadidura y al precio más barato a que puede darse el género, añadidura y precio que están en relación inversa con la calidad.

Puede estar seguro el consumidor de que no es posible vender la leche en Madrid a menos de 30 céntimos el medio litro a domicilio, porque, dados los exorbitantes precios que hoy tienen los piensos, el sin fin de contribuciones y los alquileres del establo y del despacho, ¿cómo es posible que se venda a 25 sobre el mostrador sin añadidura si no «s nociva», por sus malas condiciones, para la salud?

Sólo puede hacerlo el que tiene lechería; pero es de leche comprada que llegó en el tren trayendo unas cuantas horas de retraso, y de vacas que, por no estar alimentadas como las de las vaquerías, no pueden dar en la mayoría de las veces la densidad debida.

Una de las condiciones para que esta mercancía sea buena en su grado máximo para la alimentación es ser lo más fresca posible, y esta garantía os la puede dar únicamente quien, comerciando con seriedad y conciencia, tiene el establo en condiciones higiénicas, cerca de donde la leche se expende.

Pretender comprar a 0,20 el medio litro, con larga añadidura, de ordeño reciente, sin desnatar y sin aguar, es pretender que las aguas del río vayan de abajo a arriba. Con lápiz en la mano se pueden hacer números y demostrarlo.

La vaca, durante el invierno pasado, ha venido gastando en manutención doce reales diarios, y, según cálculos, no produce más de doce litros diarios, cómputo que hacen los industriales, teniendo en cuenta la compensación de su mayor producción con los meses en que no produce.

A 0,20 el medio litro, produce cada vaca únicamente 4,80 diarios, y como se calcula una peseta y algo más de atadero, ó sea de alquiler de su pesebre, ordeñada, agua, contribución, medicinas, veterinario, enseres de la vaquería, etc., etc., resulta que vendiendo el género sin añadidura, le queda al industrial para amortización del capital, carro, caballo, despacho, repartidores, contribución del despacho, enseres del mismo, la exorbitante cantidad de ochenta céntimos. ¿Es esto posible? A este precio trabaja gratis y expone el capital tantamente, considerando, como hemos dicho, que no da propina en la medida, pues si no, trabaja por el bien de sus semejantes.

A 0,25 el medio litro «raso», se puede expender, conformándose con poquísima ganancia; pero pretender a este precio la medida muy larga, es pretender un imposible.

Los que únicamente tienen lecherías comprando en las condiciones dichas, sobre bargain, que dice el comercio, de la que llega del Norte, de lo que sobra en las vaquerías, ó directamente de éstas, previa contrata, pueden hacer el milagro únicamente.

Yo sigo pagando el medio litro en mi casa a 0,35, y no pido ni un céntimo de rebaja, porque estudiado el asunto a fondo, como otros varios, que al vecindario convendría saber, creo que este precio, ó quizá algo—muy poco menos—es lo que se debe pagar para que, siendo buena, el comerciante vea retribuido su trabajo y su capital, que es por lo que trabaja toda persona.

UN TECNICO

Consejo de Protección a la Infancia

En la última reunión celebrada en el ministerio de la Gobernación por el Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, se leyó la ponencia de los Sres. Sanz Escartín y Juderías sobre las medidas que deben adoptarse para evitar, como se vienen aplicando en Suiza y Alemania, que los menores de diez y seis años concurren a los teatros, variedades y cinematógrafos donde se ofrecen espectáculos notoriamente inmorales, lesivos, de perversión artística. Formularon importantes observaciones los Sres. López Núñez, Soldevilla, Mariscal, España y Sánchez Jabarido; exponiendo el Sr. Tolosa-Latour lo antihigiénico que es para la infancia que ésta concorra a los cinematógrafos, faltos de aire y luz, y el señor Heredero es de opinión que debe prohibirse en absoluto la entrada a los niños de pecho. Se dió cuenta de la circular dirigida a los secretarios de las principales Juntas para que envíen al ministerio una relación de las películas prohibidas, para publicar sus títulos en la Prensa y en Pro Infancia.

Al tratarse de la reciente detención hecha en Madrid de varios menores que iban contratados a las fábricas de vidrio de París, el pleno aplaudió las gestiones de las autorida-

des y de las Juntas protectoras, que con tanto celo procuran evitar estas explotaciones.

Acordó el Consejo que tenga efectividad la idea del Sr. Cirajas para que los agricultores caritativos recojan a los niños pobres de familias honradas.

El Sr. Soldevilla transmitió el acuerdo de la Asociación de la Prensa de felicitar al Consejo por el éxito de la Asamblea.

Por último, el pleno acordó oficiar al ministerio de Hacienda para que conceda autorización a las Juntas a fin de facilitar la recaudación directa del impuesto del 5 por 100; adherirse al Congreso Penitenciario de la Corona, al Congreso de Educación Popular de Leipzig, y proponer al señor ministro el nombramiento del Sr. Lastres como vocal representante de la Asociación de Estudios Penitenciarios.

Tomaron posesión de sus cargos los nuevos vocales Sres. Montero Villegas y Tolosa Latour (D. Rafael).

Hemos recibido un folleto que contiene las conclusiones aprobadas por la Asamblea Nacional de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, celebrada en el mes de abril último.

Contra lo que suele ocurrir en otros Congresos ó Asambleas, no son estas conclusiones difusas y abstractas, sino orientadas sobre necesidades públicas perfectamente viables y prácticas, pues tienen como única finalidad regenerar la raza, remediar el pauperismo y resolver los arduos problemas sociales.

También se nos ha remitido por el ministerio de la Gobernación el primer tomo dedicado a dicha Asamblea, que recoge las numerosas ponencias, comunicaciones y Memorias presentadas por las Juntas protectoras, lo cual forma un volumen de más de seiscientas páginas, nutrido de doctrina y cuya lectura es muy interesante, y revela que sus autores, médicos, abogados, maestros, etcétera, son personas meritísimas y amantes de la cultura patria.

EL PRECIO DEL PAN

Nota oficiosa.

Anoche nos envió el alcalde de Madrid la siguiente nota oficiosa:

«La Junta directiva del gremio de la Panadería comunica al alcalde de Madrid el alza que desde hoy se propone implantar en el precio del pan, fundándose en una serie de argumentos que por referirse todos al aspecto económico de la industria, escapan en absoluto, dentro del orden legal, a las facultades administrativas de la Alcaldía-presidencia. Desprovista ésta de facultades legales para imponer el precio de un artículo cuya elaboración declaran libre las Ordenanzas municipales, nada puede hacer para impedir el alza del artículo indicado.

Su función, y en ella ha de perseverar con todo rigor, se circunscribe al aspecto higiénico y al de defensa del vecindario en orden al fraude en el peso, y en este terreno la campaña de la Alcaldía ha de seguir siendo constante y enérgica. Pero a la vez, y considerando llegado el momento de abordar en su fondo el problema, entiendo que es hora de tomar iniciativas y de proponer al Ayuntamiento, previa consulta al Gobierno, el urgente estudio de la municipalización de la fabricación y venta del pan en condiciones de gerencia económica que con absoluta independencia de la función administrativa del Municipio, implante la nueva organización sobre bases positivas, siendo éste el único medio de que el Ayuntamiento pueda intervenir en el orden de regulación económica del precio de un artículo de primera necesidad, que hoy escapa por completo a las atribuciones de la Alcaldía-presidencia.»

Junta de tenientes de alcalde.

Para adoptar acuerdos con motivo de la situación creada por el alza del precio del pan, se han reunido los señores tenientes de alcalde bajo la presidencia del señor vizconde de Eza, hoy, domingo, en el Ayuntamiento, a las doce de la mañana.

Duró la junta hora y media, y en ella se examinaron los aspectos del conflicto, viniendo en que el Ayuntamiento no tiene medios de obligar a los fabricantes de pan a que den éste a un precio determinado, toda vez que las Ordenanzas municipales declaran libre la fabricación del pan y la fijación de su precio, y si bien es verdad que desde que el Sr. Sánchez de Toca fué alcalde, funcionaba una Junta reguladora del precio del pan, por convenio tácito entre los tahoneros y el Ayuntamiento, como dicha Junta no dispone de medios coercitivos, desde el momento en que los tahoneros no quieren someterse a las decisiones de esa Junta, pueden hacer lo que han hecho.

Al Ayuntamiento, según el alcalde, sólo le compete velar por la pureza y peso del pan, y eso los tenientes de alcalde lo cuidan desde hace tiempo a diario.

El señor vizconde de Eza reiteró ante los periodistas los conceptos expresados en su nota oficiosa.

Casa del Pueblo radical

En la calle de Relatores y en los locales que ocuparon las Sociedades obreras se inauguró anoche la Casa del Pueblo radical.

D. Alejandro Lerroux pronunció un discurso, en el que entre otras cosas manifestó que no es cierto que haya contradicción entre su discurso del Congreso y el que recientemente pronunció en Barcelona.

Dijo también que permanece tan alejado como siempre de la Monarquía; pero que al mismo tiempo está igualmente distante de la anarquía.

El Sr. Lerroux fué ovacionado por sus amigos, que llenaban el salón del nuevo Círculo.

El Rey en San Sebastián

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.)

En el expreso ha llegado S. M. el Rey, acompañado del Sr. Viana.

En la estación esperaban la llegada del Monarca S. M. la Reina Doña María Cristina, las autoridades y numeroso público.

Una vez cambiados los saludos, el Rey se trasladó a Miramar, donde oyó misa.

Después fué al Club náutico, donde conversó con los balandristas.

En un bote fué a bordo del balandro «Barendil», tomando parte en la regata.

Ganó la copa del Club el balandro «Pitu-sa», propiedad de D. Eduardo Gullón.

La medalla de plata la ganó el balandro «By», de los hermanos Otermín.

La medalla de bronce fué concedida al balandro «Patria», de D. Antonio Echegu-

ren.

El cañonero «Mac-Mahón» estuvo a la vista de los balandros mientras duró la regata.

A la una de la tarde desembarcó Su Majestad, siendo aclamado, regresando a Miramar con Viana y Careaga.

Es casi seguro que esta tarde vaya a Biarritz, donde tomará el té.

RIOTINTO

Los socialistas no les quieren.

Los delegados sindicalistas de Riotinto, Egocheaga, Mula, etc., se han retirado del Congreso de la Unión General de Trabajadores, en vista del voto de censura que contra ellos aprobó dicha Asamblea.

El organismo obrero más fuerte y calificado de España arroja de su seno a tales individuos. ¿Qué dirá ahora el Sr. Barriobero, que los ponía sobre su corazón y diputaba verdad cuanto le decían?

En la discusión del voto de censura, varios socialistas se expresaron como sigue:

«Rapino, por los mineros de Santander, combate a Egocheaga, del cual dice que podrá beneficiar a los obreros del Sindicato de Riotinto irrogó graves perjuicios a los demás trabajadores.»

«Cordero, en representación de la Casa del Pueblo de Madrid, achaca a los organizadores del paro de Riotinto tendencia anarquista.»

«Barrio, ex concejal de la villa y corte, y presidente de los ferroviarios, tacha a los organizadores del movimiento de Riotinto no de equivocados, como otros delegados, sino de enigmáticos de la clase obrera.»

«Yo me asombro de que se haya dicho en esta Asamblea que aun cuando un movimiento sea descabellado, no debe oponerse a él ningún trabajador.»

Nosotros —añade— no combatimos a los obreros de Riotinto, sino a sus directores.»

Briosamente arremete contra Egocheaga y demás organizadores por las torpezas que, según el orador, han cometido en grave perjuicio de los trabajadores españoles.

Acusa a Egocheaga de haber adulado a los trabajadores.

Dice que los que aprueban la táctica de los organizadores de Riotinto pueden ser unos locos ó unos insensatos.

A juicio del orador, en Riotinto se llegó al sabotaje por casualidad, sin que lo hubieran impuesto los directores del movimiento.

Se acusa al Comité de no haber cumplido con su deber. Pues bien, congresistas, nosotros combatimos y combatiremos la declaración del sabotaje. En un Congreso de trabajadores se debe decir la verdad, y los representantes de Riotinto han sido poco sinceros y han faltado a la verdad.

Lo que queréis vosotros—agrega, dirigiéndose a los delegados de Riotinto,—es poner a unos obreros en contra de la Unión General, y esto es lamentable.

Cuando Egocheaga combatía a «El Socialista» revelaba su desagrado al ser periódico, que en varias ocasiones le encomió, exageradamente quizá, y esto hace muy poco favor a Egocheaga.»

En nombre del Comité también interviene el diputado provincial Largo Caballero, y comienza el discurso diciendo que suscribe todo lo dicho por el compañero Barrio.

Manifiesta que ellos siempre han condenado los procedimientos sindicalistas, anarquistas ó irreflexivos.

En briosos párrafos combate la conducta y gestión de Egocheaga.

Lee una carta firmada por éste, dirigida al director de la Compañía, en la que se consignaba que éste no fué el causante de ciertas represalias.

Como Barrio, tilda de anarquista la conducta de los directores del movimiento de Riotinto.

Define el sabotaje, que, a su entender, es perjudicial para la clase trabajadora, puesto que con él se produce menos, pero en cambio no se perciben salarios.

Por eso—dice Caballero—combatimos el sabotaje. Achaca a los representantes de Riotinto el juego con dos barajas. ¿Qué harán ahora esos profesionales de la huelga a ultranza? Después de desautorización tan definitiva debían presentar la dimisión y marcharse a otro lado donde no les conozcan.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
28 de junio de 1864.

En Guadalajara ha sido subastada la dehesa-monte de Alcarria en más de diez millones de reales, con lo cual obtiene aquel Ayuntamiento una renta de 12.000 duros anuales, cuando antes no obtenía ni 2.000.

De los buques que han sido destinados a reforzar la escuadra del Pacífico, se hallan tres en el arsenal de La Carraca alistándose para hacerse a la mar. El jefe de estos buques, que es el capitán de navío D. Miguel Lobo, ha salido ya para Cádiz, acompañado de su ayudante el teniente de navío D. Salvador Llegat. Tan pronto como se inspeccionen los buques puestos bajo su mando hará con ellos rumbo a su destino.

LA HUELGA EN EL CAMPO

Fuerzas a los cortijos.

CADIZ. (Sábado, noche.) En Bornos se han distribuido fuerzas por los cortijos para garantizar la libertad del trabajo.

La población presenta mejor aspecto, desapareciendo los temores de alteración del orden.

Salieron Comisiones de huelguistas a la campiña para impedir el trabajo de los esquirolas; pero la benemérita les cortó el paso y detuvo a varios obreros.

Como las cárceles de Bornos resultan insuficientes para tantos detenidos, serán llevados a Cádiz.

También ha sido detenido uno de los jefes del movimiento por intentar celebrar una manifestación pública sin el permiso necesario.

Nuevos escándalos.

JEREZ. (Sábado, noche.) En el mercado de esta población se reprodujeron nuevos escándalos a consecuencia de haber comprado carne en los puestos boicoteados el asistente del comandante Sr. Villavieja.

Fue perseguido el asistente por las principales calles y recibió algunas pedradas de las numerosas mujeres que seguían sus pasos.

Intervinieron los guardias de Seguridad, disolviendo los grupos.

Mitin monstruo.

JEREZ. (Sábado, noche.) Mañana se celebrará un mitin monstruo para tratar de la huelga del campo.

Llegada de fuerzas.

Llegó una compañía del regimiento de Pavía.

En la estación se sirvió un rancho a las tropas, y continuaron su viaje para Bornos y Villamarín, donde la situación se agrava.

Mitin femenino.

JEREZ. (Sábado, noche.) En el Centro de los agricultores se celebró un mitin de mujeres, en el que acordaron celebrar una manifestación.

La Policía la impidió, y las manifestantes, desarmadas, fueron concurriendo al patio del Ayuntamiento, en donde a grandes gritos pidieron la libertad de dos detenidos.

Hacia la solución.

SEVILLA. (Domingo, madrugada.) El teniente de la Guardia Civil Sr. Simón ha telegrafiado diciendo que cree se solucionará mañana la huelga de Lebrija.

También se han dado las órdenes para que se retiren las fuerzas de Utrera.

En Lebrija.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Ha sido solucionada la huelga agrícola de Lebrija, reanudándose los trabajos.

ANDALUCIA

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico *Reina María Cristina* que el viernes 26 de junio, a medio día, se encontraba a 600 millas al Sur de Cape Race.

El «P. de Satriástegui».

CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del *P. de Satriástegui* que el sábado 27 de junio, a las siete de la mañana, cruzaba el Ecuador.

Sánchez Mejías.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El diestro Sánchez Mejías mejora.

Abandonará el lecho a mediados del mes próximo.

A fines del mes de julio toreará una novillada de miras en Córdoba.

Entre los topes.

Un factor del ferrocarril de Cala, llamado Juan Navarro, fué cogido entre los topes, fracturándose la pierna izquierda.

Reparto de premios.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) En el expreso ha llegado el subsecretario, Sr. Cañal, siendo recibido en la estación por numerosos amigos.

El tren vino con un retraso de cuatro horas, a causa de un desprendimiento de tierras que hubo en Manzanares.

Se ha verificado esta mañana en el Salón Imperial el reparto de premios a los alumnos de la Escuela Francesa.

Asistieron las autoridades, el cónsul y la colonia francesa.

El cónsul pronunció un discurso de confraternidad hispanofrancesa.

Encierro accidentado.

Al procederse al encierro de varios novillos de la ganadería de Sarga, se cayó uno de éstos y embistió a una pared, escapando muerto a causa del golpe.

ARAGON

Jaca en fiestas.

HUESCA. (Sábado, noche.) Comunican de Jaca que continúan animadas las fiestas. Hoy prometieron fidelidad a la bandera los jóvenes exploradores jacetanos.

Asistieron varios exploradores de los grupos de Zaragoza y Huesca.

Se celebró una misa de campaña, asistiendo el general de la plaza, el obispo, el alcalde, autoridades, representaciones de entidades y numeroso público.

La fiesta fué amenizada por una banda de música.

Se hizo entrega de la bandera, que ha sido confeccionada por distinguidas y bellas señoritas.

El obispo pronunció un patriótico y entusiasta discurso alusivo a la fiesta.

Desfilaron por las calles de la ciudad, y las muchachas arrojaron flores al paso de la bandera.

Los intereses de los agricultores.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Los organismos agrarios han emprendido enérgica campaña ante el peligro que amenaza a los intereses de los agricultores con la anunciada rebaja de los derechos arancelarios del maíz.

El presidente de la Cámara de Comercio, la Asociación de Labradores y la Federación Agraria han telegrafiado al Gobierno y al presidente del Congreso protestando contra el nuevo proyecto de rebaja y solicitando mantengan lo vigente, mientras la información no demuestre la conveniencia de la modificación, que industriales y agricultores de Aragón consideran perjudicial para los intereses agrarios.

González Besada.

Ha llegado el ex ministro Sr. González Besada, recibiendo las autoridades, amigos y correligionarios.

Mañana será obsequiado en el Gobierno civil con un banquete, al que asistirán las principales personalidades del partido conservador.

Los concejales aragoneses.

Una Comisión de concejales de la Junta de festejos saldrá en la primera quincena de julio a visitar Pau y Olorón, para devolver la visita que hicieron los concejales franceses y estrechar los lazos comerciales con la vecina República.

Los jóvenes bárbaros.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Procedentes de Barcelona llegaron los jóvenes bárbaros, que fueron recibidos en la estación por sus correligionarios.

Al llegar a la plaza de La Seo dieron algunos gritos subversivos, practicando dos detenciones de la Policía.

Después se celebró en la Casa del Pueblo un mitin, asistiendo las Agrupaciones de Jóvenes bárbaros de Barcelona y Zaragoza.

Los alrededores de la Casa del Pueblo estaban vigilados por fuerzas de Policía y Seguridad.

Los oradores atacaron la política de Maura, censurando la guerra de Marruecos.

También algunas damas rojas hablaron en términos violentos.

El presidente invitó a la manifestación que se celebrará mañana para depositar una corona, que han traído los jóvenes bárbaros de Barcelona, en la tumba de Costa.

Terminó el acto dando gritos de ¡Maura y Clerva, jamás!

A la salida se hicieron algunos cacheos por la Policía.

No ocurrieron incidentes.

Los jóvenes bárbaros.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Los jóvenes bárbaros y las Comisiones de los Centros republicanos fueron esta mañana, en pequeños grupos, al cementerio, y depositaron coronas sobre las tumbas de D. Joaquín Costa y Francisco Alvarez, víctima este último de la huelga de julio de 1912.

Pronunciaron frases laudatorias, dedicadas a la memoria de ambos.

Regresaron los jóvenes bárbaros sin promover incidentes.

Han sido puestos en libertad los que fueron detenidos anoche por dar gritos subversivos.

D. Gabriel Maura.

Comunican de Calatayud que llegó a dicha ciudad el diputado por el distrito, D. Gabriel Maura, al que se le tributó un gran recibimiento.

Hospedase en el domicilio de D. Andrés Blas.

Numerosas personas han pasado a cumplimentarle.

Hoy será obsequiado con un banquete, que no tendrá carácter político, y al que asistirán varios mauristas de Zaragoza.

CASTILLA LA NUEVA

Descubrimiento de una lápida.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) En la Academia de Infantería se ha celebrado el acto de descubrir la lápida del capitán D. Celestino Bayón, primera víctima de la aviación militar española en África.

La lápida está situada en la parte izquierda, frente a la del cadete Sr. Afán de Ribera, y descansa sobre un basamento ante el cual se eleva y lleva la siguiente inscripción: «Al capitán Celestino Bayón, primer mártir de la aviación española. Sus compañeros de promoción.»

Estos han costeado la lápida, a la que corona el emblema de la gloria.

Al acto asistió el gobernador militar, general Moltó; el general Martínez Anido, hasta hoy director de la Academia de Infantería; el capitán Gándara, el teniente coronel señor Zubillaga y varios compañeros de promoción del que fué capitán Bayón.

Los alumnos formaron con bandera y música.

Al descubrirse la lápida pronunció un elocuente discurso el capitán Sr. Gándara y otro el teniente coronel Sr. Zubillaga.

Después se procedió a entregar los reales despachos a la nueva promoción de oficiales de Infantería.

Aguas de Gabreiroá

Diabéticos, tomadas sin descanso.

CASTILLA LA VIEJA

El día de la Reina.

SAN ILDEFONSO. (Sábado, noche.) La Reina pasó esta mañana por los jardines, y por la tarde ha estado en el campo de polo.

El Rey a San Sebastián.

A las siete y media marchó, en automóvil, el Rey, acompañado del marqués de Viana, a El Escorial, donde se proponía comer y después tomar el sudexpreso para marchar a San Sebastián.

Regresará el martes.

Segadores sin trabajo.

AVILA. (Sábado, noche.) Esta mañana tuvieron necesidad de salir precipitadamente para Arévalo el gobernador civil de la provincia y los inspectores de Policía, porque en dicho punto se ha suscitado un serio conflicto.

Quinientos segadores de Galicia se hallaban sin trabajo a causa del retraso en las faenas agrícolas, por los últimos temporales.

El gobernador se reunió con el Ayuntamiento en pleno, logrando, tras muchas discusiones, conjurar el conflicto.

Quedaron colocados en los pueblos inmediatos 250 segadores, y se les proporcionará a los restantes el regreso a sus casas.

El gobernador ha sido felicísimo por su acertada gestión.

Entrega de reales despachos.

AVILA. (Sábado, noche.) Con gran solemnidad se ha verificado hoy, ante el coronel director de la Academia militar, el Profesorado y las autoridades, la entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales del Cuerpo de Intendencia.

Lo hizo el director D. Manuel Díaz, que pronunció una elocuente y patriótica alocución, y al terminar abrazó a los nuevos oficiales.

El que tiene el número 1 de éstos, es don Joaquín Delgado.

La fiesta de las calderas.

SORIA. (Domingo, tarde.) En la Alameda de Cervantes se ha celebrado la llamada fiesta de las calderas, que consiste en la distribución entre los vecinos de la carne de los toros muertos en las corridas de anteaer, mezclada con jamón, huevos y otros comestibles.

Ha resultado muy animada.

Asistieron distinguidas damas, luciendo espléndidos tocados.

Esta tarde se verificará un lucido baile en el Casino.

Una manga de agua.

BURGOS. (Domingo, tarde.) En Lerma ha descargado una manga de agua, por lo que se ha desbordado el arroyo Revilla, inundando la carretera de Madrid, las huertas y sembrados, produciendo grandísimos daños.

La Guardia Civil salvó a varios hortelanos que se vieron sorprendidos por la inundación, y para librarse de ella se subieron a los árboles.

Robado en el tren.

El tabernero de Burgos Francisco Bueno, que venía en el tren mixto se quedó dormido y le robaron la cartera, que contenía 425 pesetas.

Inauguración de la feria.

Hoy se ha inaugurado la feria. Recorren las calles músicos y gigantes. Han llegado multitud de forasteros.

Hoy llegará el diestro Posada y mañana es esperado Bombita.

Interesantísimo

El jabón de Heno de Pravia no contiene exceso de sales alcalinas ni sustancias nocivas a la piel. Por el contrario, todos sus componentes obran beneficiosamente sobre la epidermis, la perfuman, la desinfectan, la suavizan y la blanquean.

GALICIA

Esperando a la Infanta.

LUGO. (Sábado, noche.) Se hacen preparativos para recibir a la Infanta Isabel.

La población presenta animadísimo aspecto, y las calles están engalanadas con flores e iluminaciones.

Fuga de presos.

LUGO. (Sábado, noche.) Esta tarde, sin que nadie se enterase, se fugaron de la cárcel de Sarria tres presos, procesados por distintos Juzgados por delitos de robo.

Los tres son licenciados de presidio.

Las autoridades han dictado medidas para su captura.

El conflicto del Ferrol.

FERROL. (Domingo, madrugada.) Presidida por el alcalde del Ferrol y con asistencia de todas las entidades y fuerzas vivas se ha celebrado una reunión para tratar del actual conflicto.

Se nombró una Comisión para que se encargue de dar un mitin en las regiones gallegas.

Hoy fué despedido un reducido número de obreros; pero si antes del sábado no se ha resuelto el conflicto, la Empresa despedirá a 700, y llegará a despedir a 1.500.

Esta noche se reunirán los obreros en el local social para acordar la celebración de un mitin monstruo, al aire libre, con objeto de que pueda asistir el mayor número de personas.

MURCIA

Por la segunda escuadra.

CARTAGENA. (Domingo, tarde.) A las doce ha terminado en el teatro circo el mitin convocado por los obreros de la Constructora Naval.

Se acordó telegrafiar al Gobierno y a las minorías parlamentarias interesándoles la discusión y aprobación del proyecto de la escuadra antes de las vacaciones.

Una Comisión llevó las conclusiones al alcalde y solicitó de la Sociedad Económica y de la Cooperativa Obrera que les secunden en sus gestiones.

Esta tarde se celebrará la Asamblea de todas las representaciones sociales convocadas por el alcalde, varias Sociedades y la Prensa.

Terminó el acto cantando varias composiciones los alumnos de la Academia Municipal.

Colonia escolar.

Próximamente irá a un pueblo de la montaña una colonia escolar mixta, organizada por la Junta de Instrucción.

Los gastos los costean el Ayuntamiento y la Diputación.

Las corridas de feria.

El abono a las corridas de feria ha superado a los de otros años.

A los bilbaínos han pedido doscientos tendidos de sombra para la corrida en que torearán Gallito y Belmonte.

Banquete suspendido.

La Asociación de la Prensa ha suspendido la celebración del banquete anual a causa del fallecimiento del fotógrafo asociado D. Emilio Priego.

VALENCIA

El Círculo de Defensa Social.

VALENCIA. (Sábado, noche.) El Círculo de Defensa Social ha visitado al barón de Belver, presidente del Círculo Maurista, para significarle su entusiasta adhesión de aquellos elementos a Maura.

Denegando una petición.

Uno de los procesados por la agresión contra los mauristas, en la calle de la Paz, el domingo último, ha pedido la reposición del auto de procesamiento y le ha sido denegado.

El Juzgado se ha ratificado nuevamente en el procesamiento de cuantos intervinieron y aparecen autores de la agresión.

De los antecedentes penales que el Juzgado pidió de uno de los encartados, se sabe que hace poco tiempo salió de cumplir condena por un tirote que hubo en el teatro de Ruzafa entre carlistas y republicanos.

Los ánimos están excitadísimos y se cree que se repetirán los desagradables sucesos del domingo.

El gobernador ha ordenado los cacheos entre los individuos de las Juventudes políticas, adoptando además otras precauciones para evitar que el periódico *Maura*, no sea objeto de nuevos incidentes.

La estatua de Canalejas.

ALICANTE. (Sábado, noche.) El escultor alicantino Vicente Baños ha terminado la estatua de Canalejas para el monumento que Alicante dedica a la memoria del ilustre y malogrado estadista.

Es una verdadera obra de arte, elogiada por todos los que han tenido ocasión de admirarla.

Canalejas apareció vestido con uniforme y capote; sobre el antebrazo izquierdo descansa un sombrero de dos picos, y el brazo derecho se extiende gallardamente en actitud tribunicia.

La estatua se mandará a Barcelona para fundirla.

Pueblo amotinado.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En el pueblo de Benifayó reina gran agitación a consecuencia de haber tomado posesión el nuevo párroco.

Los vecinos del pueblo piden sea repuesto en su cargo el párroco anterior, por ser persona que gozaba en él de grandes simpatías.

Intervino la benemérita, restableciendo el orden.

El Rosario de la Aurora.—Un hombre muerto.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) De madrugada se celebró el Rosario de la Aurora en la parroquia de Santa Mónica.

Recorrió las calles de los alrededores, siendo molestados los feligreses por algunos grupos.

Terminado el acto, cuando abandonaba la iglesia el jaimista Alfonso Miguel Andreu, de veintinueve años, se encontró con el republicano José Beltrán Ballester, de treinta y cinco.

Discutieron acerca de lo sucedido durante el Rosario, y a poco sonó un disparo.

De las diligencias judiciales practicadas hasta ahora, no se deduce la forma en que se desarrolló el suceso.

Sólo se sabe que el jaimista disparó un revólver sobre el republicano, al que entró el proyectil por el parietal izquierdo.

El hecho ocurrió en la bajada de Puente Serrano, en las afueras de la ciudad, y las fuerzas de Seguridad que cuidaban de que no se turbase el orden durante el Rosario, acudieron al oír la detonación, deteniendo al agresor y conduciendo al herido a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de ingresar.

Después de prestar declaración ante el juez, ingresó el agresor en la Cárcel Modelo.

El suceso ahuyentó a la gente de las calles céntricas, donde el gobernador había adoptado precauciones, que han sido elogiadas por el vecindario.

Los vendedores de «Maura, sí» y «Maura, no» han hecho la venta tranquilamente.

Una versión.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Un vecino de la calle en que ha ocurrido el suceso del que ya os he dado cuenta, me da la siguiente versión:

En la barriada de Santa Mónica se celebraban las fiestas populares del Pollastres.

Entre los que más se divertían estaban los protagonistas del suceso.

A las cuatro de la mañana se separaron, marchando el agresor a formar parte del Rosario de la Aurora, que tenía que salir poco después.

Parece ser que el agredido se burló amistosamente de lagresor.

Entonces parece que se desafiaron.

Terminado el Rosario se dijo la misa de costumbre.

Al salir volvieron a encontrarse los dos sujetos, reproduciéndose las burlas.

El vecino que me cuenta el suceso dice que el que resultó muerto abofeteó a su agresor, por lo que éste hizo el disparo.

En realidad, se desconoce la verdad de los hechos, por no haber testigos presenciales.

Aún no se ha presentado el Juzgado.

VASCONGADAS

La Princesa de Rumania.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) La Princesa de Rumania visitó Igueldo, recorrió la población y los alrededores, acompañada de la Reina.

A la noche marchó en automóvil a Hendaya, desde donde regresará a su país.

El gobernador civil.

El gobernador civil de la provincia marchará mañana a Tolosa para esperar a S. M. el Rey.

Por encargo expreso del Monarca no se le tributarán honores a su llegada.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

Excursión a Eibar.

La Cámara de Comercio, en corporación, marchará el lunes a Eibar para visitar la Exposición y asistir al banquete que le ofrecieron.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
28 de junio de 1864.

LONDRES, 27. El *Daily News* defiende la política del Gobierno. El país está indeciso entre la paz y la guerra.

El partido *tory* quiere la guerra para entorpecer las reformas interiores.

El *Morning Herald* insiste en la necesidad de que haga dimisión el actual Ministerio.

El *Star* felicita a Inglaterra por su política de paz.

El *Morning Post* dice que Inglaterra no puede ya sostener una actitud neutral. Debemos obrar para reconquistar el puesto que nos corresponde ocupar entre las naciones.

Palmerston quiere sostener a Dinamarca; mas su opinión no es secundada por sus colegas. En el Consejo de ministros, Russell ha manifestado miras contrarias a las de Palmerston.

El *Morning Post* considera la guerra inevitable para la Gran Bretaña.

MATCH DE BOXEO

Campeonato del mundo

Jack Johnson vence a Morán.

PARIS. Esta noche se ha celebrado un *match* interesantísimo de boxeo.

Baste decir que en él hablan de disputarse los contendientes el título de campeón del mundo.

El encuentro ha tenido lugar en el Velódromo de Invierno.

Los contendientes.

Los dos boxeadores que habían de disputarse el campeonato eran Jack Johnson y Frank Morán.

He aquí algunos detalles acerca de los dos contendientes:

Johnson tiene treinta y seis años y tres meses, pesa 98 kilogramos, su talla es de 1,83; nació el día 31 de marzo de 1878 en Galveston (Estados Unidos). Boxea desde 1901. Es negro.

Frank Morán tiene veintisiete años y tres meses, pesa 90 kilogramos y mide 1,81 metros de altura; nació el día 18 de marzo de 1887 en Pittsburg (Estados Unidos). Boxea desde 1910. Es blanco.

Gran expectación.

La expectación que había despertado el *match* de esta noche era enorme.

Se llegaron a pagar los billetes a 250 francos.

En las inmediaciones del velódromo se agrupaba un gran gentío.

Había una fila larguísima de automóviles. Para presenciar el *match* llegaron varios corresponsales ingleses y yanquis.

Algunos de ellos establecieron comunicaciones telefónicas o telegráficas dentro del circo para ir transmitiendo detalles de la lucha a medida que ésta avanzara.

Corresponsal ha habido que en la Central telefónica de la Bolsa ha estado recibiendo noticias del combate durante cerca de dos horas.

El premio.

Además del título de campeón del mundo había de entregarse al vencedor la mitad del producto de la entrada.

El total de ésta debe pasar de cien mil francos, correspondiendo, por lo tanto, al vencedor 50.000.

Empieza la fiesta.

A las nueve de la noche el Velódromo de Invierno estaba imponente.

La fiesta comenzó con varios encuentros entre boxeadores de segunda fila.

El público apenas fijó su atención en estos encuentros, esperando el del campeonato.

Morán llegó a las diez de la noche.

El público estacionado en la calle le aplaudió y vitoreó con entusiasmo.

Un desafío de Langford.

Aparecieron por fin los dos adversarios.

El público les ovacionó durante largo rato.

Antes de que la lucha comenzase fué leído el telegrama siguiente:

«Boston, 27.—Desafío al que resulte vencedor en el *match* de esta noche.—Sam Langford.»

Comienza la lucha.

Puestos Johnson y Morán frente a frente comenzó el encuentro.

Actuaba de árbitro el campeón francés de boxeo Carpentier, quien dió la orden para comenzar a las diez y cuarenta.

Morán hizo la señal de la cruz y se puso en guardia.

Apenas comenzó la lucha, se advirtió que Johnson tenía sobre su adversario gran superioridad.

Varias veces se le vió poner el rostro al descubierto para dejar a Morán que le golpeara.

En otras ocasiones se le veía golpear a Morán; pero suavemente, como queriendo alargar la duración del combate.

El público, que en un principio aplaudía constantemente y animaba a los luchadores, comenzó a mostrarse decepcionado.

Los más incontinentes, cada vez que advertían con claridad la gran superioridad de Johnson prorrumpan en silbidos.

Y la lucha continuó, pero perdiendo interés por momentos.

Johnson y Morán se golpeaban alternativamente.

Morán se tambaleó al recibir algunos puñetazos; pero no llegó a caer.

Se reñacia pronto, dando pruebas de gran resistencia y defendiéndose cada vez mejor.

Pero Johnson atacaba con mayor energía cada vez también.

Nadie dudaba del resultado de la lucha.

Johnson, vencedor.

En el *round* núm. 12 Johnson descargó un puñetazo terrible sobre el ojo izquierdo de Morán.

Este cayó al suelo.

Se levantó rápidamente, cubriéndose la cara con ambas manos.

El puño de Johnson le había cerrado por completo el ojo izquierdo.

Desde aquel momento la inferioridad de Morán era mayor aún.

Por fin, en el *round* 19 quedó Johnson vencedor por puntos.

Decepción.

El final de la lucha fué acogido con aplausos por parte del público.

Pero otra parte, y no pequeña, silbó estrepitosamente.

La decepción había sido grande.

Algunos periódicos han publicado ediciones especiales con el resultado del *match*.

DE MEXICO

¿SE HA FIRMADO LA PAZ?

FRANCFORT. Asegúrase que el Gobierno mejicano ha firmado la paz con los Estados Unidos; pero que quiere todavía reservar la noticia.

Queda sólo por resolver la cuestión de los rebeldes, a la que por ahora no se le ha encontrado solución.

PARIS. Noticias de origen alemán é inglés acogen el rumor de que Méjico ha firmado la paz con los Estados Unidos.

La noticia no ha sido confirmada.

Coronel fusilado.

FRANCFORT. Comunican de Méjico que el coronel alemán Strehne, que acompañaba al general Villa, ha sido fusilado en Torreón.

No se sabe si se trata de un asesinato ó si fué fusilado con formación de causa.

EN LA ISLA DE LA REUNION

Pidiendo la abolición del sufragio

Tienen razón de sobra.

PARIS. La mayoría de los agricultores, potentados y comerciantes de la isla de la Reunión, ha escrito un documento en que se pide no haya más elecciones en dicha colonia.

He aquí las razones que alegan los peticionarios:

«Los fusiles y los revólvers han reemplazado a los argumentos.

En las últimas elecciones, doce hombres han sido muertos y numerosos ciudadanos pacíficos casi reventados a palos.

El número de heridos es incalculable.

De un extremo a otro de la colonia reinan el desorden y la anarquía.

La Policía ayuda a los perturbadores, la gendarmería tiene orden de no intervenir en nada y la justicia es impotente, pese al número enorme de denuncias recibidas.

Las operaciones del escrutinio son de una irritación amarga.

Las municipalidades, dueñas de las urnas, llenan éstas como quieren, no sin molestar terriblemente a los ciudadanos pacíficos que toman en serio sus deberes electorales.

En las elecciones del 26 de abril último resultaron emitidos más de 30.000 sufragios, y es público y notorio que votaron menos de 8.000 electores.»

COSAS YANQUIS

Un minuto de parada.

NUEVA YORK. Es costumbre en los ferrocarriles de los Estados Unidos, cuando muere una personalidad eminente de sus administraciones, honrar su memoria interrumpiendo la explotación durante un tiempo muy corto, mientras se celebran los funerales, en todas las líneas pertenecientes al difunto ó administradas por él.

El 29 de abril pasado murió el presidente de la Philadelphia and Reading Company, y todos los trenes que circulaban sobre dicha red se detuvieron a las dos en punto y continuaron su marcha un minuto más tarde.

Parecida costumbre hay en el Canadá.

Días pasados murió el vicepresidente de las Compañías Unidas Great Trouc y Great Trouc Pacific.

Y ayer hubo una suspensión de un minuto en la marcha de los trenes que circulaban por dichas líneas y por otras yanquis, de que era accionista el citado magnate ferroviario.

Contra el canal de Panamá.

NUEVA YORK. Por cartas llegadas de Colón-Aspinwall, se ha sabido que varios individuos despididos de las obras del Canal de Panamá tramaron un complot para destruir éste.

Dichos sujetos robaron en Panamá dos mil libras de dinamita.

Por fortuna, el robo fué notado inmediatamente, y avisada la Policía, ésta prendió a los ladrones y descubrió el sitio adonde la dinamita había sido transportada.

Las autoridades panameñas guardan un profundo silencio sobre este asunto.

SOL Y ALEGRIA

El día de hoy en París es completamente deportivo

Los parisienses se divierten.

PARIS. Hoy domingo hace un sol espléndido.

La temperatura es muy agradable.

El día es completamente deportivo.

Apenas amaneció, salieron los corredores, que se proponen dar la vuelta a Francia en bicicleta.

Immensa concurrencia presenció la partida.

Tomaron parte en la prueba los mejores ciclistas de Francia, y entre ellos el campeón de los 100 kilómetros.

Muchos automovilistas y ciclistas acompañan a los corredores en la primera etapa.

Poco después empezaron a llegar trenes cargados de provincianos ingleses y belgas, que vienen a presenciar las grandes carreras de caballos de hoy.

En ellas será adjudicado el Gran Premio de París, consistente en 250.000 francos.

Esta tarde había regatas internacionales en Asnières, y, además, una gran fiesta náutica en el Sena y carreras de bicicletas, con grandes premios, en el Bosque de Vincennes.

Solicitados por tantas atracciones, los parisienses se han ido fuera de la ciudad por cientos de miles.

Los que quedan sufren el asalto de las señoritas que recorren los bulevares poniendo afileres en las solapas y pidiendo dinero para las obras de la Cruz Roja francesa.

¡YA HEMOS DADO BASTANTE DINERO!

Bélgica no quiere pagar a los herederos de Wellington

BRUSELAS. Después de la batalla de Waterloo, el Príncipe Guillermo, de los Países Bajos, contento de la derrota de Napoleón, quiso demostrar su agradecimiento a sir Arturo Wellesley, duque de Wellington, y le hizo Príncipe de Waterloo y se comprometió a pagarle una renta anual de 200.000 francos para él y para sus descendientes.

Desde 1815, el Tesoro belga ha pagado ya por tal concepto 20 millones.

La opinión pública, considerando que el año que viene habrá hecho ya más de un siglo desde la famosa batalla, se ha pronunciado enérgicamente contra la carga suplementaria que la pensión representa.

Y el Gobierno ha recibido una petición con muchos miles de firmas en que se ruega negocié con los herederos del célebre «duque de hierro» un arreglo que permita no seguir pagándole.

El Gobierno se muestra favorable a la idea, y, según dicen algunos periódicos, en breve los herederos de Wellington recibirán la oferta de una crecida suma a cambio de que renuncien a su derecho.

«EL LAZO DE UNION DE LAS FAMILIAS»

Las solteras francesas quieren casarse

Y para ello fundan un periódico.

PARIS. Numerosas solteras parisienses, pertenecientes a la clase media, que, como carecen de dote, no encuentran un marido no obstante ser muchas de ellas jóvenes y guapas, se han reunido y han decidido hacer todo lo posible para convencer a los hombres de que deben casarse.

Y para ello han fundado un periódico, que se titula «El Lazo de Unión de las Familias».

Será enviado gratuitamente a las oficinas, cuarteles, Bancos, ministerios, etc., para que lo lean los jóvenes que a ellos concurren por obligación.

Cada una de las suscriptoras—pues el periódico será costeado por mujeres exclusivamente—tienen derecho a que le publiquen un *clo*, que ella redactará.

He aquí algunos modelos:

«Joven rubia, de veintidós años auténticos y diez y nueve confesados, bien educada, bonita, aunque con la nariz un poco larga, desea casarse con un empleado que gane más de 3.000 francos al año, ó con un oficial que vaya a ascender a capitán. Dirigirse a la calle tal, etc.»

«Bella muchacha, morena clara, pelo negro, magnífica dentadura, salud excelente, carácter jovial, aficionada a la música, educada en una pensión inglesa, quiere casarse con un joven de su misma edad, es decir, que tenga de veinticinco a treinta años. Ella sabe ganar su vida, pero no quiere mantener a un vago. Dirigirse...»

«Señorita que sabe cuatro idiomas, de gustos refinados, aficionada a las bellas letras, hija de nobles arruinados, que ya han muerto, dejándola confiada a una tía, quiere contraer matrimonio con un encargado de almacén de novedades ó persona de profesión análoga. Dirigirse...»

«Joven bastante bonita, aunque no una cosa exagerada, pelirroja, de ojos azules, un poquito pecosa; pero, sin embargo, atrayente y sugestiva, que gana 250 francos al mes como mecanógrafa, quiere emanciparse de la máquina casándose con un hombre de veinticinco a cuarenta y cinco años, que gane lo suficiente para dos. No le gustan los niños. Dirigirse...»

«Huérfana, primera oficiala en una gran casa de confecciones de señora, necesita casarse antes de seis meses por razones especiales que explicará a quien se dirija a ella. Escribid a...»

Las primeras que han puesto sus anuncios han sido, naturalmente, las redactoras del periódico.

¡OJO, JOYEROS!

Contra los diamantes falsos

Para conocerlos.

AMSTERDAM. La Asociación de diamantistas de Holanda, emocionada por el número cada vez más crecido de diamantes falsos que compra el público creyéndolos legítimos, ha hecho insertar en la Prensa holandesa la nota que sigue:

«Son hechas actualmente maravillosas imitaciones de diamantes, basta tal punto que es difícil establecer una diferencia entre las piedras falsas y las legítimas.

Para que aquéllas puedan ser conocidas, damos las indicaciones que siguen:

Las facetas de los verdaderos diamantes no son sino rara vez tan regulares como las de los falsos, porque estas últimas deben ser hechas con gran cuidado, ya que la irregularidad mínima produce defectos en la refracción de la luz.

El verdadero diamante resiste a la lima y no puede ser rayado sino por el zafiro.

Arrojad la piedra en un vaso de agua. Si es un verdadero diamante continuará brillando dentro del líquido. Si no, perderá su brillantez.

Si miráis al través de un diamante un punto negro sobre una hoja de papel, ese punto negro se ve claramente.

Si se le ve confuso ó multiplicado, la piedra es falsa.

Una sola gota de agua, caída sobre la superficie de un diamante, guarda su forma globular si la piedra es buena, y se extiende inmediatamente si es falsa.»

DRAMA TERRIBLE

El enfermo enloquece y degüella al médico

Y luego desnariga a un gendarme de un bocado y el gendarme le mata.

TOLON. Cerca de esta población se ha desarrollado un drama espantoso.

Un médico, Fernando Porredón, fué avisado por teléfono para que marchara a una villa de Saint Maxime y cuidase a un tal Francisco Shio, que tenía una calentura de casi 40 grados.

El médico marchó en bicicleta a la villa en cuestión.

Cuando estuvo en presencia del enfermo, quiso tomarle el pulso.

Francisco Shio dejóle aproximarse.

Y apenas el doctor hubo extendido la mano, Shio sacó de debajo de la almohada una navaja de afetar, abierta.

De un salto arrojóse del lecho y precipitóse sobre el médico.

Y le degolló de un terrible tajo.

Cayó el infeliz como una masa.

El loco, pues loco se había vuelto Shio a causa de la fiebre, salió a la calle en paños menores y blandiendo la navaja ensangrentada.

Algunas personas le rodearon; le echaron en tierra y lograron desarmarle.

Y en medio de un escándalo tremendo, pues gritaba y daba puñetazos y patadas, llevaronle a un inmediato cuartel de gendarmería.

Dejaronle un momento suelto y entonces lanzóse sobre un gendarme y arrancóle la nariz de un solo bocado.

El desnarigado pidió socorro y acudió un compañero.

El loco quiso arrancar también la nariz a éste.

Y entonces el otro gendarme, furioso de verse sin su apéndice nasal, sacó el revólver y mató al loco de un balazo en la nuca.

COSAS ALEMANAS

Ciento por hora.

BERLIN. En la Exposición de Higiene de Stuttgart, es exhibido un gráfico gigantesco de la natalidad y la mortalidad en Alemania.

Según él nace en Alemania un niño cada diez y seis segundos, ó sea en una hora, 225, de ellos 116 varones y 109 hembras.

Además, en cada hora, nacen seis niños muertos y dos gemelos.

La muerte es más lenta en Alemania. Muere una persona cada veintiocho segundos.

La mortalidad infantil hace 35 víctimas por hora, ó sea 20 niños y 15 niñas.

Las causas principales de las defunciones entre los adultos son la tuberculosis, que mata a un alemán mayor de edad cada cuatro y medio minutos, y los tumores infecciosos, que hacen una víctima cada diez.

Se cuentan, por hora, tres accidentes mortales y un suicidio.

Hay, pues, por hora, 225 nacimientos y 125 defunciones.

La población, por lo tanto, aumenta en Alemania a razón de cien unidades cada sesenta minutos.

Malos tratamientos.

ESTRASBURGO. El Consejo de guerra de esta población ha condenado a la degradación y a seis semanas de arresto al suboficial Durwenell, del 172.º regimiento de Infantería, culpable de lo que sigue:

Un soldado apellidado Schinspf, que sufría horriblemente de los pies, se había quedado rezagado de su compañía, que marchaba a un campo de tiro.

El suboficial de la compañía, Durwenel, le ordenó acelerara el paso.

Como no podía obedecerle, le cargó con una pesada caja llena de municiones.

Cayó al suelo el soldado y Durwenel le aplastó materialmente los pies, bailando encima una especie de danza infernal.

Schinspf desvaneciése.

Durwenel empezó a golpearle, y como no volviera en sí, cogióle la cabeza entre las manos y empezó a dar con ella en el suelo, sembrado de guijarros.

Luego, viendo que seguía desmayado, le abandonó en el camino.

Algunos aldeanos de Alsacia que presenciaron semejante acto de barbarie, acudieron y reanimaron al infeliz soldado.

Este quedará cojo.

Aún no ha salido del hospital.

MISCELANEA

Dice el Príncipe Wied.

PARIS. *Excelsior* publica hoy una entrevista con el Rey de Albania.

Dice el Soberano albanés que espera, con justicia, benevolencia y tacto, a la buena armonía con sus súbditos y entre los súbditos entre sí.

Ha protestado contra algunos periódicos, por lo mucho que han falseado los hechos referentes a los recientes sucesos.

La nueva Duma.

SAN PETERSBURGO. La nueva Duma se reunirá el día 28 de octubre.

Caída de Audemars.

VIENA. En una fiesta de aviación hoy celebrada ha sufrido una caída el célebre Audemars.

El aparato quedó destrozado; pero el piloto ileso.

Un elefante se fuga.

ODESSA. De una casa de fieras se fugó esta mañana un elefante de 4.000 kilos de peso.

Era un animal muy pacífico; pero de pronto, y cuando menos podían sospecharlo los guardianes, se vió acometido por una especie de locura, y atropellándolo todo, huyó a todo correr.

No es para descrito el pánico que su presencia en las calles produjo.

Inmediatamente marcharon en su persecución varias patrullas de soldados.

Estos hicieron más de doscientos cincuenta disparos.

Al fin el elefante fué capturado sin que ocasionara ninguna desgracia.

La casa de Rubens.

AMBERES. El Municipio ha adquirido la casa del inmortal Rubens, en la que se establecerá un Museo.

Nuestro Servicio de Turismo y Viaje

Hoteles recomendados

ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Angleterre y de Londres. Gran confort. Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garaje. J. Flaegel, director.

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus a la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
28 de junio de 1864.

Los exámenes de la cátedra de Taquigrafía que dirige el Sr. D. Francisco de Paula Madrazo, y que han presidido, con éste, los profesores Sres. Eyaralar y Tejada, han sido este año tan brillantes en resultados como los anteriores. Doce alumnos han obtenido la nota de sobresalientes, renunciando ocho de ellos generosa y delicadamente a hacer oposición al premio, ya por ser del año anterior, ya por pertenecer algunos a la Redacción del *Diario de las Sesiones del Senado*. Entre los cuatro sobresalientes del último curso ha ganado el premio, en reñida oposición, el aplicado joven D. Javier Santero y Wam-Baumberg, que ha merecido igual distinción en otras dos clases del Instituto de San Isidro. Es digno de elogio el celo con que de once años a esta parte viene consagrando el señor Madrazo a formar un plantel de notables taquigrafos, de los cuales son ya muchos los que están dando pruebas de su aptitud en los diarios de los Cuerpos Colegisladores.

GRAN HOTEL DE PARIS

Habitaciones y departamentos para familias, con cuarto de baño, lavabo, bider y W. C. con luz y ventilación directa, sin pensión ó con ella.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Lunes 29 de junio de 1914.

Sale el Sol á las 4,47.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 10,56.
Se pone á las 24.

SANTORAL.— Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Santos Marcelo y Anastasio, mártires; Santos Siro y Casio, obispos y confesores; y Santas María, madre de Juan llamado Marcos, y Benita, virgen.

SANTOS MARCELO Y ANASTASIO, mártires.—San Marcelo, originario de Roma, que brilló en tiempo del Emperador Aureliano, era hijo de padre infiel y de madre católica, la cual le enseñó las verdades del Evangelio, y partió para las Galias en compañía de San Anastasio.

Así que llegaron á Argenton, en cuyo punto ejercía una terrible tiranía el prefecto Heráclito, fueron sepultados en un horrible calabozo. Después de sufrir bárbaras torturas fueron decapitados.

Yo me curé en Solares!

¡Qué frecuente es oír esta frase! Porque las aguas de este balneario, uno de los primeros de España, son maravillosas y curan siempre las enfermedades del aparato digestivo.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.— Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar á las Cortes un proyecto de ley aprobando el Convenio y pliego de condiciones concertado con la Compañía general de Marruecos para la concesión del ferrocarril de Tánger á Fez.

—Real decreto ascendiendo á ministro plenipotenciario de segunda clase, y destinándole con esta categoría á este ministerio, como jefe de la Sección colonial, á D. José Caro y Szécheny, ministro residente en Stokolmo.

—Otro destinando como ministro residente á la Legación de España en Stokolmo á don Antonio de Zayas y Beaumont, duque de Amalfi, ministro residente cesante.

GUERRA.— Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los interesados las cantidades que se mencionan, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

—Otra circular disponiendo que cuando los jefes de las Cajas de recluta tengan conocimiento oficial de que á individuos de las suyas respectivas les haya sobrevenido, después de la clasificación, alguna de las exclusiones que se indican, no los destinen á Cuerpo activo, poniéndolo en conocimiento de la autoridad militar de la región.

—Otra declarando que los mozos de alistamiento para el reemplazo anual que hayan ingresado como voluntarios en el Ejército no tienen derecho á acogerse á los beneficios del capítulo 20 de la ley de Reclutamiento ni á los que concede la real orden circular de 3 del actual.

—Otra disponiendo se convoque á oposiciones para cubrir 12 plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria Militar.

GOBERNACION.— Real orden circular disponiendo que los alcaldes procedan á liquidar inmediatamente los débitos que los Ayuntamientos tengan con los médicos titulares; y que en lo sucesivo estos haberes sean satisfechos puntualmente al vencimiento estipulado en el contrato, y que los gobernadores atiendan con urgencia las reclamaciones de los médicos titulares y dispongan Delegaciones especiales á los Ayuntamientos morosos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.— Real orden nombrando inspector de Primera enseñanza, con destino á la provincia de Oviedo, á D. Antonio Juan Onieva y Santamaría.

ADMINISTRACION CENTRAL.— Hacienda.— Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.— Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Gobernación.— Dirección general de Seguridad.— Concurso (rectificado) para el arriendo en esta corte de un edificio con destino á Comisaría de Vigilancia y Prevención de Seguridad del distrito de la Universidad.

Fomento.— Servicio Central de Puertos y Faros.— Autorizando á D. Federico Bernaldo de Quirós para la construcción de un balneario en la playa de Ribadesella (Oviedo).

Aguas.— Autorizando á la Sociedad Castellón oil Company Limited para cruzar el río Mijares con un transbordador aéreo para el transporte de mineral.

— Declarando caducada la concesión otorgada al Ayuntamiento de Laguna de Duero para desecar la laguna sita en su término municipal.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO

Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo.

ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

DE LA GUARDIA CIVIL

Oifrenda al teniente Aspiroz.

Por grave enfermedad contagiosa que han tenido mis tres hijos, he estado varios días incomunicado con el mundo exterior; no he sabido de nada ni de nadie, no he leído periódicos, ni nada me ha interesado, más que el dolor de los míos y el mío.

Hoy, pasado por ahora el peligro, salí de casa; fui donde tengo mi destino oficial, deseoso de saber lo que estos días se ha escrito en la Prensa militar; pedí los números atrasados de los periódicos profesionales, y á poco de empezar á leer, vi en *La Correspondencia Militar*, entre las fúnebres orlas negras de las tristes noticias, impreso en grandes caracteres el nombre de Juanito Aspiroz.

¿Que quién era D. Juan Aspiroz Miqueo? Vas á saberlo, lector.

Un primer teniente de la Guardia Civil, con destino en el primer escuadrón de la comandancia de Caballería del 14.º tercio, de veintiocho años de edad, soltero, sostén de una casa, cumplidísimo caballero, entusiasta del Cuerpo.

Uno de los oficiales más de punta de la Guardia Civil por su laboriosidad y exquisito tacto para resolver las distintas incidencias que durante el servicio se presentan. De natural reservado, escuchaba sonriente cuanto se decía, y cuando hablaba era doliéndose de alguna injusticia que con cualquier compañero ó subordinado hubiera cometido.

Procedente del Arma de Caballería, tenía á los caballos una afición loca. Cuando ingresó en la Guardia Civil lo destinaron á la comandancia de Caballería del 3.º tercio entonces, hoy 21.º. Era por los años 1908, 1909, 1910.

El servicio que por aquel tiempo prestaba la fuerza del Cuerpo en la hermosa Barcelona, como el que ha prestado siempre, no podía ser más penoso. Pasarse catorce horas á caballo correteando por aquellas calles era la orden del día. Y no un día, dos, cinco, veinte. Meses. Hacía falta una naturaleza de hierro para no rendirse al cansancio, para no enfermar.

Y Aspiroz, no obstante su débil constitución, era el primero en montar, el primero en contener cualquier especie de disgusto que se iniciara, encontrando justificadas las precauciones adoptadas por las autoridades, pues enemigo del castigo, era acérrimo partidario de las medidas preventivas, y en la práctica de los servicios á él encomendados, era su arma, más que el sable y la pistola, la persuasión.

Aspiroz, en el fragor de una carga de Caballería, en el torbellino avasallador é irresistible de caballos, sables, gritos, imprecaciones, hubiera sido el oficial consciente del cumplimiento de su deber, que sin descomponerse, á la cabeza de su escuadrón, apretándose los lentes, llega al cuerpo á cuerpo, y consigue una laureada.

En la Guardia Civil, sus servicios eran inapreciables, sobre todo en las grandes poblaciones. Por razones sociales, políticas, locales, muchas veces se altera el orden y los perturbadores, obcecados por el calor del momento ó por las predicciones, olvidando que la Guardia Civil es la encargada del sostenimiento del orden, desatienden sus consejos de que se refieren á sus hogares y dejen libre el tránsito, y contestan con insultos ó arrojando piedras—si no hacen fuego—dando lugar á que siendo ineficaz la persuasión, y para dejar bien puesto el honor de las armas, se adopten otras actitudes bastante más energéticas. Aspiroz, en esos momentos, valía un mundo. Sólo, lo más lo más, acompañado del trompeta, se metía entre los grupos, y corre por aquí, consejos por allá, «que es usted padre de familia y le esperan sus hijos», «no den ustedes lugar á que intervengan las armas», «vayan á dar las quejas á las autoridades, pero no formen grupos», consiguió muchas veces no se alterara la normalidad. Razones de temperamento y reflexión.

Aspiroz: tú no has dejado enemigos. Tus subordinados, compañeros y jefes te adoraban y estimaban en lo que valían tus altos méritos. Fuiste honra del arma de tu procedencia. Fuiste honra de la Guardia Civil. Que descanses en paz.

LADERA

Servicio de transportes

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

TRIBUNA LIBRE

Protesta de las clases sanitarias españolas

II

Un joven asambleista de los congregados en Toledo, ferviente y apasionado defensor de los intereses pecuarios, publica un artículo en *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* del 24 del actual, tan ayuno de doctrina sanitaria, como plétórico de personalismos. Me refiero al Sr. Medina, á quien tuve el gusto de conocer, escuchar y aplaudir en la reciente Asamblea de los veterinarios toledanos.

De que las clases sanitarias españolas protestaran, protestan y seguirán protestando, responden los siguientes hechos: mi modesta intervención en la citada Asamblea; la reunión posteriormente celebrada por los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria en el Colegio de Madrid; la actitud de los señores senadores médicos y farmacéuticos ante el proyecto de Epizootias y los informes, solicitudes y adhesiones que se están manifestando en la información pública abierta en el Senado. No pecamos de ligeros, ni en modo alguno faltamos á la verdad, al encabezar nuestro primer artículo con el epígrafe de este segundo. Y protestan, no para escatimar toda clase de proteccionismos para la ganadería nacional, que en estos amores patrios todos los hispanos somos hijos de la misma madre—señor marqués de la Frontera—, si para impedir que con el nombre de ley de Epizootias los señores ganaderos y pecuarios rompan todos los lazos que forzosamente deben unirlos con el resto de los sanitarios, especialmente con aquellos que por razón de su ministerio representan á la Sanidad humana.

Ese proyecto de Epizootias es un mal plagio del reglamento de Policía sanitaria de los animales, vigente desde el 3 de julio de 1904, fecha en que fué suscrito por el actual ministro de la Gobernación, que, como ahora, era por entonces el jefe de la Sanidad. Y calificamos de mal plagio al citado proyecto porque en el reglamento de Policía sanitaria están defendidos, más defendidos, los intereses de la ganadería, pues se conservan las debidas relaciones y dependencias entre todo el personal que integra la Sanidad, mientras que en el proyecto de Epizootias se constituye un cantón independiente con la Sanidad é Higiene pecuaria, cosa no muy moral ni humana que digamos, desde el momento que la mayoría de las enfermedades infectocontagiosas que DIEZMAN LOS GANADOS SON TRANSMISIBLES AL HOMBRE, y por muy importantes que sean los intereses de los ganaderos, de la ganadería y de los señores pecuarios encargados de velar por la defensa de esa trinidad, no lo van á ser tanto que anulen ó debiliten la de otros más importantes: los de la SANIDAD HUMANA.

Al final de su artículo dice el señor marqués de la Frontera que en nada se opone el proyecto de Epizootias á la intervención de la Gobernación en lo que se relaciona con la salud humana. Se opone en todo, al no dar intervención en los servicios pecuarios al subdelegado de Veterinaria, al inspector provincial é inspectores generales de Sanidad, pues se suprimen radicalmente las funciones que á estos sanitarios les concede el reglamento de Policía sanitaria tantas veces citado. Y conste que esa declaración del marqués referente á la participación de la Gobernación en la Sanidad pecuaria para velar por la defensa de la Sanidad humana, es posterior á la fecha en que fué aprobado el proyecto de Epizootias en el Congreso y á la reunión de los señores senadores médicos y farmacéuticos en la Alta Cámara para obstarle ese proyecto, por no consignarse en su articulado nada que pudiera significar la intervención de los sanitarios médicos en los servicios pecuarios.

Al Sr. Medina hemos de decirle que por conducto del ilustre inspector provincial de Sanidad de Toledo recibimos la invitación del presidente del Colegio de Veterinarios de esa capital para asistir y tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea.

Y á Toledo fuimos para intervenir en la discusión del tema «La unificación de los servicios sanitarios», por ser una de las peticiones que el Bloque Sanitario tiene formulada á los Poderes públicos. Unas dos mil instancias que exhibiremos en el Senado con motivo de la información pública concedida, ratifican lo que decimos.

Nos parece recordar—y lo mismo que nosotros nuestro respetable y sincero amigo el Sr. Alarcón, catedrático de la Escuela de Veterinaria de esta corte, presente en la Asamblea—, que á la terminación de nuestro modesto discurso fuimos aplaudidos por todos los asambleistas y felicitados con efusivos apretones de manos por los que se encontraban próximos, y hasta creemos que un señor veterinario militar de alta graduación pidió seguidamente la palabra para decir, poco más ó menos, lo que sigue: «Fuí siempre un acérrimo partidario de la supresión de la clase de subdelegados; pero después de lo dicho por el doctor Ballesteros y del plan que acaba de exponer para que la Sanidad unificada sea una hermosa realidad, me levanto para rectificar públicamente mis ideas de siempre en este punto, por entender que estos compañeros subdelegados son indispensables y que, por tanto, deben conservarse.» Este señor, á quien para dar públicas gracias tuvimos que pedir nuevamente la palabra, era D. Eusebio Molina.

Lo que no pudo conseguir el Sr. Medina, ni el resto de la plana mayor del Cuerpo pecuario allí congregada, fué que yo dejara de manifestar que votaba en contra del proyecto de Epizootias, tal y como estaba redactado, porque era lesivo á los intereses de la Sanidad en general y de sus representantes. Y

claro es que no debiendo, ni pudiendo, ni queriendo intervenir en otro tema, y teniendo que preocuparme de buscar habitación para pasar la noche—cosa difícil en vísperas del Corpus—, pues ni se tenía preparado alojamiento, ni se me había ofrecido, salí de la Asamblea, habiendo cumplido mi deber y prodigado todo género de cortesías saludos y merecidas deferencias á los allí reunidos. Una lesión del pie derecho, de la que podrá dar fe el doctor Ferrand, me hizo tener que ir en zapatillas—toledanas—á la estación de Telégrafos para repetir desde ella lo que acababa de exponer en la Asamblea, y ya dadas las diez de la noche pude encontrar estancia gracias á los providenciales auxilios del joven y ya reputado doctor Delgado, un mi pariente que habitaba en el Hotel Imperial. Si á esto se añade que hice la excursión por mi cuenta y riesgo; que no soy veterinario, pecuario, subdelegado ó inspector de Sanidad, ni aspiró á ello; que tampoco soy ganadero, ni espero serlo, y que ni me dió frío ni calor que los veterinarios sigan llamándose veterinarios ó se denominen médicos zootécnicos, como allí se pedía, argumentando no tan consideradamente para la clase médica, como yo lo hice en todo momento para la veterinaria, no sabemos á qué clase de tolerancias alude este simpático veterinario, ni á qué sanchopancismo puede referirse, ni con qué manual de cortesías pueda brindarnos, ni qué concepto pueda haber formado de quien, por requerimiento ajeno, abandonó la compañía de los suyos y las comodidades de su casa—que es la de S. S.—para ir á defender cosas de las que por ningún concepto puede ser beneficiado. ¿Más quiéjismo?...

DOCTOR BALLESTEROS
Presidente del Bloque Sanitario.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 1.º de julio de 1914.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico.
Idem de id. id. en efectos, hasta el número 8.551.

Día 2.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 92.000.
Idem de id. id. en efectos, hasta el número 92.000.

Días 3 y 4.

Idem de id. id. en metálico, hasta el número 92.000.
Idem de id. id. en efectos, hasta el número 92.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.882.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.993.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.430.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.959.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.
Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.
Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

LOS TEATROS

ACETILLAS

Zarzuela.— Despedida y beneficio.— La temporada lírica de primavera termina mañana lunes con la despedida de la compañía. La Empresa de este teatro, á pesar del éxito constante de «Maruxa», y del obtenido recientemente por «La flor de agua», se ve obligada á terminarla á causa de compromisos contraídos anteriormente por varios artistas de la compañía con otras Empresas de provincias, y por los que se ven obligados á salir de Madrid.

La Empresa, que inaugurará la temporada de invierno en los primeros días del próximo mes de septiembre, con estas mismas aplaudidísimas obras con que termina la actual, se propone, como ya hemos adelantado á nuestros lectores, enaltecer el arte lírico nacional, alentando con su esfuerzo á los compositores españoles, y cuidando la presentación de las obras, como hasta aquí ha venido demostrando en cuantas ha puesto en escena.

La representación de la ópera «Maruxa», á las diez y tres cuartos del lunes, con la que se despide la compañía, será en honor y beneficio de sus afortunados autores, Luis Pascual Frutos y el maestro Vives.

Apolo.—El lunes, festividad de San Pedro, se verificarán tres secciones para despedida de los célebres artistas miss Donegan y mister Reynold.

En la primera, á las seis de la tarde (doble), se representarán *Molinos de viento* y *El amigo Melquiades*, actuando entre las dos obras la pareja Reynold and Donegan.

En la segunda, á las diez y cuarto (sencillo), *San Juan de Luz*, y Reynold and Donegan, y en la tercera, á las once y media (sencillo), *El amigo Melquiades* y despedida de Reynold and Donegan.

Cómico.—El lunes, con motivo de la festividad del día, se verificarán en este teatro las siguientes obras últimamente estrenadas:

Primera, á las cinco y tres cuartos, *La casa del Sultán*; segunda, á las siete, *La alegre primavera*; tercera, á las diez y media, *La casa del Sultán*, y cuarta, á las once y tres cuartos, *La alegre primavera*.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—Palacio del cinematógrafo.— La divertidísima película despampanante, jugada Amor y venganza (1.000 metros), que tan brillante éxito alcanzó al ser proyectada ante SS. MM. y Real Familia en los palacios de La Granja y Madrid, ha sido celebradísima por sus cómicos incidentes, que producen la constante hilaridad del público. Mañana lunes se verificará el estreno de la magnífica película, exclusiva de esta empresa, *El rescate del pasado* (1.000 metros); de intenso argumento y admirable presentación, figurando también en programa *Las víctimas del juego* (2.000 metros), de emocionante asunto y éxito enorme, y otras cómicas, todas de la exclusividad de esta Empresa.

Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50 y general, 0,15.

Ciudad Lineal.—Parque de diversiones.— El Te Tango que diariamente se viene celebrando de siete á ocho y media de la tarde en el lindo restaurant de este Parque, servido por Casera, continúa siendo tan del agrado del público, que se ve concurridísimo por el Madrid elegante. Realmente el variado espectáculo que allí se celebra es por demás decoroso, y está especialmente preparado para familias, siendo el género que en él se expone idéntico al del Palais de la Danco (Olympia de París).

En los bailables y demás espectáculos del Te Tango solamente toman parte los artistas contratados al efecto, asistiendo el público solamente como espectador.

Todos los números son acompañados, como el concierto, por seis señoritas que forman el sexteto, formando el programa de mañana Nando, narrador de cuentos al estilo del maestro Domínguez; 4 Flip Flap Gires, Campton Boys, 4 Olympia Girls, Vandel con sus dibujos rápidos y explicados, y Harry Mass, que con las señoritas inglesas Billie Hanson y Rita Ivans, baila el sugestivo vals moderno y el Rag Time.

Asombrados quedan los concurrentes al ver que tan suculeto como valioso servicio sólo requieren el consumo de tres pesetas como mínimo, que es el precio señalado para el té completo.

Los números del Kursaal, que comienza á las diez, es por demás sugestivo, del cual nos ocuparemos otro día.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Kefir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168

CASA DE MODA

VISITA A LOS EXPLORADORES

El Rey en el Campamento

El augusto socio protector de los exploradores, nuestro Rey Don Alfonso XIII, demostrando una vez más su simpatía hacia dicha Asociación, hizo ayer una larga visita al campamento de Ríofrío.

A las diez y media de la mañana del sábado llegó nuestro Soberano con el uniforme de instructor, dirigiendo un precioso auto de carreras.

Detrás llegaron dos automóviles más, conduciendo al Infante D. Alfonso, Príncipe don Reniero, marqués de Viana, conde del Grove, duque de Santo Mauro, general Aznar y embajador de Francia, M. Geoffroy.

Los exploradores, formados ante la fachada principal, saludaron, tocando la Marcha Real la banda de Jaén.

Recibieron al Rey los Sres. Iradier, García Molinas (que acababa de llegar en automóvil), Cuyás, gobernador civil de Segovia, Trucharte y demás comandantes de servicios del campamento, miembros del Comité, instructores, etcétera, todos con el uniforme de la Asociación.

En el momento de llegar el Rey, una fuerte tormenta descargó agua en abundancia, permaneciendo impasible el augusto explorador, resistiendo a pie firme el chaparrón, mientras entraban en el Palacio las tropas.

En los portales del piso principal los revisó, deteniéndose brevemente con los jefes de exploradores, especialmente de los de provincias, enterándose del grado de adelanto de aquellas tropas.

Visitó la estafeta de Correos y Telégrafos y el puesto sanitario, y después, uno por uno, todos los dormitorios, alabando el orden que reina por todas partes.

El jefe superior del campamento, Sr. Iradier, y D. Francisco García Molinas, que llevaba la representación del duque de Tamares, daban al Rey toda clase de detalles.

En la Gran Guardia vió los objetos perdidos que entregan los que los encuentran, habiendo entre ellos un portamonedas de plata con 25 pesetas.

Visitó también, cuando dejó de llover, el almacén y las cocinas.

Pasó después a ver el campamento de tiendas de campaña, recorriendo casi todas, en número de treinta. D. Javier Cabezas le enseñó una hamaca inventada por él, el servicio de incendios, el de telegrafía sin hilos, las letrinas, etc.

Don Alfonso no encontraba palabras con qué expresar su asombro por la perfecta organización de todo.

Al volver al Palacio le saludaron los muchachos, dándose entonces la orden de comer.

El Sr. Iradier presentó al Rey a varios jefes de provincias y a dos socios protectores de Jaén, que en dos días recorrieron más de cuatrocientos kilómetros en bicicleta para llegar al campamento.

Marchó Don Alfonso a presenciar el reparto de la comida, probando, a instancias suyas, las sopas, el guisado, el pan, etc., manifestando que le agradaba.

En el comedor de los instructores fué invitado con un lunch. Hablando particularmente con los jefes, les manifestó una vez más su gran entusiasmo, alentándoles para que continúen, como hasta ahora, «siempre adelante».

Enterado de que del Asilo de Vallehermoso de Madrid no había ningún explorador en el campamento, ordenó telegrafar diciendo viniera una patrulla de ocho muchachos, pagando él todos los gastos. Este rasgo del Soberano fué muy elogiado.

El marqués de Viana, encantado del excelente espíritu que reina entre los exploradores, encargó le apuntaran como socio protector del distrito del Centro, de Madrid.

Poco antes de marcharse la regia comitiva recorrió S. M. los corros, en los que los muchachos comían alegremente.

El explorador de Cartagena, Carmelo Martínez, leyó a Su Majestad unas sentidas poesías, y el de Ciudad Rodrigo, Jacinto Sánchez, le entregó para el Príncipe de Asturias un puente de plata.

La salida de los automóviles se verificó entre delirantes vivas al augusto y más decidido protector de los exploradores.

Por la tarde.

Como las anteriores, por la tarde se jugaron interesantes partidos de «foot-ball» entre los de Madrid y provincias, saliendo campeón de todos éstos los distritos del Congreso y Centro.

Numerosas familias visitaron por la tarde el campamento, entre ellos varios periodistas de Madrid, que comieron en el campamento y fueron obsequiados con champagne por el entusiasta individuo del Comité de Buenavista D. Antonio García.

También asistieron el general Luque, don Agustín de la Serna, Sr. Basgurría, agregado militar de la Argentina, y su compatriota el doctor V. Silva.

En el resto de la tarde se hizo lo de costumbre, acompañando el Sr. Iradier y demás jefes al general Luque a visitar el campamento, siendo este señor el que dió el viva a España al arriar la bandera.

Sólo un enfermo.

En el campamento de Ríofrío, a pesar de haber en él unos 700 muchachos, tan sólo uno se halla en la enfermería ligeramente acatarrado.

Buena acción.

«El explorador debe hacer diariamente una buena acción, por pequeña que sea», dice uno de los artículos del código de la patriótica institución, y el explorador Carlos del Río-vero cumplió ayer el precepto entregando a sus jefes dos billetes de cincuenta pesetas que se había encontrado en mitad del campo, y que resultaron ser de la propiedad del señor Arderius, miembro del Comité de la Universidad.

Visitas.

Hoy han visitado el campamento numerosas familias de Madrid y Segovia.

También ha estado en Ríofrío el coronel de la Remonta de Jaén.

Mañana lunes tienen anunciada su visita el alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, y el teniente alcalde del Hospital, Sr. Martín Arias.

J. H. C.

HUELGA ORIGINAL

En vista del trato poco cuidadoso a que le someten muchos de sus propietarios, el dinero ha decidido marcharse del cajón abierto de bastantes comercios al detall. Si cupiera una estadística, la cifra aterraría.

La sana administración que establece la Registradora «National» (Preciados, 11) es el único remedio. Un millón quinientos mil comerciantes así lo afirman.

UN NIÑO MUERTO

En la Casa de Socorro sucursal del Puente de Segovia ha ingresado a primera hora de la noche un muchacho de nueve años de edad, que ha tenido la desgracia de caerse y clavarse los vidrios rotos de una botella de que era portador, y que se ha roto por efecto de la caída.

Las lesiones eran mortales, y al llegar el muchacho a la referida Casa de Socorro acababa de fallecer.

Llamábase el niño víctima del accidente Romualdo Pérez Mesías, y vivía con sus padres en el paseo de las Verdías.

Uno de los trozos de vidrio hirió en el corazón al desgraciado muchacho.

El problema de los pisos

Al quitar las alfombras surge el problema de los malos pavimentos, frecuentes en Madrid, y es preciso recurrir a las esterillas de verano y alfombrillas, muy finas y baratas, en los Grandes Almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

SUCESOS DEL DIA

Quemaduras.

La niña de trece años María Luján García se produjo quemaduras graves en el pecho y brazos, con agua hirviendo, en su domicilio, Alonso Cano, 20.

¿Dónde está la Inquilina?

La portera de la casa núm. 7 de la calle de Arrieta denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que doña Guadalupe Alonso Crespo, de sesenta y ocho años, inquilina de la buhardilla de la expresada casa, salió de su cuarto el día 6 del actual y no ha vuelto todavía.

La indicada anciana vivía sola y se dedicaba a prestar servicios como señora de compañía.

Atropellado.

En la calle de Cadarso el carretero Ramón González fué atropellado por el mismo carro que guiaba.

Resultó con la fractura del codo derecho.

Los niños.

El niño de dos años Pedro Samaniego, aprovechando un descuido de su madre, bebió un líquido que contenía un vaso y que estaba destinado a limpiar dorados.

Se produjo quemaduras en la boca y garganta.

Caída.

Eduardo Ruiz se cayó casualmente en la calle del General Ricardos, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Atropello.

El carro que guiaba Julián García Bernabé atropelló en la plaza de Canalejas al botones Ángel Jiménez, que fué curado en la Casa de Socorro del Congreso de heridas en la cara y contusiones de pronóstico reservado.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

BANCO DE ESPAÑA

Desde el día 1.º de julio próximo se pagarán los intereses de la Deuda amortizable al 4 por 100, de vencimiento del mismo día, a los portadores de talones de la Dirección general del ramo, hasta el número 250.

Se pagarán igualmente desde dicho día los intereses del citado vencimiento a los portadores de talones de facturas de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, hasta el número 2.275, y los números 1 a 53, 55 a 62, 66 a 70, 72 a 420, 423 a 432 y 454 a 478 de inscripciones nominativas.

Los correspondientes a los números sucesivos, de una y otra clase de Deuda, se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 27 de junio de 1914.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Palace Hotel, Barcelona

Es sin duda alguna este hotel uno de los más modernos de España, y relativamente sus precios son módicos comparados con los de su clase en el Extranjero.

Habitación sola con salón de baño, desde 7 pesetas, y hospedaje completo, habitación y salón y salón de baño, compuesto de lavabo, bidet y w. c., desde 12 pesetas por día y por persona.

Las avanzadas del amor

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. Palma, 8; Montero, 25.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Memoria y distribución de premios

En la Real Academia de la Historia se ha celebrado esta tarde, a las cuatro, sesión solemne para dar lectura de la Memoria histórica redactada, por acuerdo de la misma, por el académico de número, en funciones de secretario accidental, D. Juan Pérez de Guzmán y Gallo, y distribución de los premios a la Virtud y al Talento, del señor duque de Loubat.

Presidió D. Pablo Pita, que tenía a su izquierda al Sr. Fernández Bethencourt y a su derecha a los Sres. Hinojosa y Pérez de Guzmán.

En el estrado tomaron asiento los señores marqués de Laurencin, Vignau, Beltrán, Altolaguirre, Pérez Villamil, marqués de Cerralbo, Blázquez, Bonilla y Becker.

Asistieron además los correspondientes señores Gómez Centurión, González Simancas, Novo y Colson, Vales y Falde, doctor Yahuda y M. Bratli.

En la Memoria histórica, que comprende los hechos ocurridos desde 1.º de enero de 1913 hasta 28 de junio corriente, empieza por dedicarse un recuerdo al fallecimiento de los académicos Sres. Saavedra, Menéndez Pelayo, Sánchez Moguel, marqués de Polavieja, Pidal, del Valle y Montero Ríos, y a continuación se da cuenta de los recientemente elegidos, señores conde de la Mortera, marqués de Villaurrutia, barón de la Vega de Hoz, obispo de Madrid y los tres nuevos electos señores marqués de Lema, general Martín Arrúe y Sr. Puyol.

Se consagran también recuerdos, con palabras de gratitud, a las visitas hechas por el Monarca, que presidió las investiduras del marqués de Villaurrutia y obispo de Madrid.

Después se mencionan las adquisiciones bibliográficas hechas por la Academia, tanto por donaciones como por compras; su intervención en lo que se refiere a la inspección y conservación de monumentos históricos, publicación de trabajos de analogía índole, premios concedidos y que se han aumentado en 1913 con la fundación del señor marqués de la Vega de Armijo y la del Sr. Benayas.

Los premios son los siguientes: El de la «Virtud» ha sido concedido a Emilio Olliete, manco del brazo derecho, obrero del Municipio de Madrid, y que con un jornal de 2,50 pesetas mantiene a su esposa y a cuatro hijos, a sus padres políticos, a su cuñada y a una anciana desvalida de ciento tres años, a quien recogió de caridad. Además de los sacrificios intensos que le imponen tantas obligaciones con menesteres tan reducidos, Emilio Olliete es auxiliar honorario del Consejo Superior de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, consagrándose a la nobilísima tarea de velar por la infancia y dirigir a los indigentes a los Asilos e instituciones de caridad para que los amparen.

Cuenta entre sus obras meritorias haber salvado a algunos niños y aun adultos, según reza la Memoria, de atropellos de carruajes en la vía pública, habiendo sufrido en actos temerarios lesiones que han requerido asistencia facultativa. Durante la epidemia del tífus exantemático no reparó en los peligros de su vida y de los suyos por prestarse con abnegación a los trabajos para extinguirlo, y puso a prueba su honradez devolviendo cantidades de alguna importancia a los que las habían perdido en la vía pública.

La Comisión del premio «al Talento», después de examinar entre las obras presentadas al concurso la titulada «Historia de la diócesis de Sigüenza», de la que es autor el reverendo e ilustrísimo padre fray Toribio Minguella, obispo titular de la misma, y para la que ha discurrido el honor de la honorífica recompensa enumerando sus méritos sobresalientes, que la hacen destacarse de todas las obras publicadas hasta el día sobre Historia eclesiástica española; tiene palabras de sincero encomio para algunas otras de las remitidas al concurso, entre ellas la titulada «Sevilla en el siglo XIII», del docto catedrático de la Universidad Central D. Antonio Ballesteros; los «Estudios biográficos de cinco sabios españoles», del prestigioso profesor de Medicina doctor Gómez Ocaña; «La España en Tierra Santa», del padre fray Samuel Eijan; los «Héroes y mártires gallegos», del padre fray Juan Legisima; «Navarra en la guerra de la Independencia», de D. Herminio Olbriz; «La cuadrilla de Nuestra Señora de Negullán», de D. Heracleo S. Vitor; «Un rincón de Castilla», de D. Antolin Gutiérrez; «El diccionario de artistas murcianos», de D. Andrés Baquero.

«Una página del reinado de Fernando VI», de D. Francisco Sierra y Nieto; «El poeta Aurelio Prudencio y el templo del Pilar», del P. Corro; «El arte del alfabeto en Cataluña», y «La revolución cantonal en Cartagena», congratulándose de que tan intensa labor, aunque la Academia no haya tenido un premio para cada una de las obras que la atestiguan y ennoblecen, demuestre elocuentemente con qué fe se acomete por todas partes este verdadero renacimiento de los estudios históricos en nuestra patria.

Casi la misma amargura en no poder disponer de tantos premios como los merecen las obras presentadas al tercero de estos concursos, el del premio del duque de Loubat, expresa sentir la Comisión que las ha examinado, y ha tenido que decidirse por una sola: la que lleva el título de la organización social de las doctrinas guaraníes de la Compañía de Jesús, del P. Pablo Hernández, S. J., que es un estudio de los trabajos realizados en el Paraguay por la Compañía de Jesús, al que acompañan importantes documentos ahora por primera vez reproducidos y mapas y diseños de gran interés.

De modo que aunque, en concepto de la Comisión, el objeto del libro no es escribir la «Historia de las Misiones guaraníes», que fundaron los jesuitas en la cuenca del Río de la Plata, historia ya realizada, entre otros, por los padres Teodoro Lozano y Charlevoix, sino solamente ilustrar la parte que pertenece a las instituciones dadas por los jesuitas a aquellos indios, la obra resulta fruto de una labor tan seria, documentada y crítica, que en el juicio de la Comisión se sobreponía a las demás que han examinado. No por esto deja de dar el alto aprecio que merecen a las otras dos presentadas: las que se titulan «Independencia de América; Fuentes para su estudio; Catálogo de documentos conservados en el Archivo general de Indias de Sevilla», y el «Compendio de la Historia general de América».

Dichos premios fueron entregados y los premiados muy felicitados, así como el Sr. Guzmán, autor de la Memoria.

Los empleados que perciben sueldos del Estado, Provincia y Municipio, deberán proveerse de la cédula personal para cobrar el mes actual.

En la parroquia de Santos Justo y Pastor ha contraído matrimonio la bella señorita Agustina García Romero con el distinguido joven D. Leopoldo Gómez, siendo apadrinados por el tío de la novia, D. Víctor, y su hermana la señora viuda de Rivera, doña Vicenta García.

Los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron para Zaragoza, San Sebastián, Santander y Bilbao.

Ha llegado a Madrid, de regreso de su larga excursión a Tierra Santa y Roma, doña Dolores Calvo de Muñoz.

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de despacho en las Oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante serán de siete a trece, y las de pago en la Caja central de la misma, de nueve a doce.

Por confusión de notas se deslizaron en nuestra edición anterior algunos errores respecto a los señores que informaron anteayer ante la Comisión del Senado que entiende en el «Proyecto de ley sobre la jornada de la dependencia mercantil».

No fué el Sr. Zurano, como equivocadamente decimos, quien presentó las conclusiones de la Federación gremial española, que integran las Asociaciones gremiales de las poblaciones que se indican, sino el presidente de dicha Federación, D. Alejandro Fernández Moreno, quien informó, a la vez, por la Sociedad La Única, de esta corte, que también preside.

Fomento de las Artes.—El próximo martes, día 30 del corriente, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad obrera de enseñanza Fomento de las Artes, con objeto de elegir la nueva Junta directiva.

Como es sabido, para la presidencia ha sido propuesto el alcalde de Madrid, vizconde de Eza.

En el Ideal Retiro ha sido obsequiado con un banquete por el Cuerpo de Intervención Militar el distinguido y prestigioso jefe don Pablo Ibáñez, comisario de guerra muy ilustrado, que recientemente ha sido destinado a Canarias.

A dicho acto asistieron casi todos los jefes y oficiales de dicho Cuerpo que en Madrid se encuentran, testimoniando de este modo el gran número de simpatías que tanto sus superiores como sus inferiores le profesan.

Presidieron los Sres. Pitarch, Bonafox, Iguere y Elices, hablando a la hora de descorcharse el champagne, en elocuentes frases, sinceras y respetuosas, los Sres. Casado, Osset, Lara, Cassasola y Suárez.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

La Cámara de Comercio de Madrid continúa recibiendo adhesiones a su dictamen emitido en la información pública abierta en el Senado sobre el proyecto de ley de descanso de la dependencia mercantil.

Las últimas recibidas son de la Unión Gremial de Barcelona, asociación compuesta de más de cien Sociedades, y la Unión gremial de San Martín (Barcelona).

La Asociación de merceros al detall y el gremio de los mismos de Barcelona, además de expresar su conformidad con la opinión de la Cámara, ruega se haga constar así ante la Comisión del Senado.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

La Cámara de Comercio de Madrid continúa recibiendo adhesiones a su dictamen emitido en la información pública abierta en el Senado sobre el proyecto de ley de descanso de la dependencia mercantil.

Las últimas recibidas son de la Unión Gremial de Barcelona, asociación compuesta de más de cien Sociedades, y la Unión gremial de San Martín (Barcelona).

La Asociación de merceros al detall y el gremio de los mismos de Barcelona, además de expresar su conformidad con la opinión de la Cámara, ruega se haga constar así ante la Comisión del Senado.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

Este viaje, que recomendamos a nuestros lectores, ha sido objeto de detenidos estudios. Hemos querido que en un período de tiempo relativamente corto, nuestros viajeros vean lo más saliente de las grandes urbes modernas europeas, que ofrecen tantas maravillas a la atención del turista.

Los viajes en ferrocarril serán hechos siempre de día para que se pueda conocer el aspecto de cada región; algunos de ellos, como los de Viena a Budapest, de Viena a Innsbruck, de Innsbruck a Munich, durante los cuales tantos bellos panoramas se divisan desde el tren, dejarán recuerdos imborrables.

Colonia, la gran capital del Rin; Hamburgo, emporio de riquezas, con su colosal puerto que alberga las flotas alemanas; Berlín, que resume en sus modernos edificios, en su vida intensa la actividad y el progreso germánicos; Dresde, con sus museos y sus palacios; Praga, la encantadora capital de la Bohemia; Viena, la elegante; Budapest, que ríe y canta en las orillas del Danubio; Innsbruck, la pintoresca capital del Tirol, dominada por los Alpes; Munich, centro de arte y de artistas; la medioeval Nuremberg; Francfort, cuna de millonarios, son las etapas de este sensacional viaje, uno de los más interesantes que se pueden realizar por Europa.

Utilizando los mejores trenes, hospedándose siempre en muy buenos hoteles, seguros de tener a su debido tiempo un buen coche, de verlo todo sin prisas y en amigable y honrada compañía, nuestros viajeros cuando regresen a España estarán satisfechísimos y se convertirán en propagandistas de los viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PROGRAMA

- 1 de julio.—Salida de Madrid.
- 2 de julio.—Viaje en el sudexpreso. Llegada a París por la tarde.
- 3 de julio.—En París.
- 4 de julio.—Viaje de París a Colonia.
- 5 de julio.—En Colonia. Visita detallada.
- 6 de julio.—Viaje de Colonia a Hamburgo.
- 7 de julio.—En Hamburgo. Visita de la población y del puerto.
- 8 de julio.—En Hamburgo. Excursiones a los alrededores. Viaje de Hamburgo a Berlín.
- 9, 10, 11 y 12 de julio.—En Berlín. Visita detallada y excursión a Potsdam.

Buenavista, calle de Olózaga, núm. 1, se hallan depositadas y a disposición de quien acredite su pertenencia, unas riendas de cuero, que han sido encontradas en la vía pública.

Los empleados que perciben sueldos del Estado, Provincia y Municipio, deberán proveerse de la cédula personal para cobrar el mes actual.

En la parroquia de Santos Justo y Pastor ha contraído matrimonio la bella señorita Agustina García Romero con el distinguido joven D. Leopoldo Gómez, siendo apadrinados por el tío de la novia, D. Víctor, y su hermana la señora viuda de Rivera, doña Vicenta García.

Los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron para Zaragoza, San Sebastián, Santander y Bilbao.

Ha llegado a Madrid, de regreso de su larga excursión a Tierra Santa y Roma, doña Dolores Calvo de Muñoz.

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de despacho en las Oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante serán de siete a trece, y las de pago en la Caja central de la misma, de nueve a doce.

Por confusión de notas se deslizaron en nuestra edición anterior algunos errores respecto a los señores que informaron anteayer ante la Comisión del Senado que entiende en el «Proyecto de ley sobre la jornada de la dependencia mercantil».

No fué el Sr. Zurano, como equivocadamente decimos, quien presentó las conclusiones de la Federación gremial española, que integran las Asociaciones gremiales de las poblaciones que se indican, sino el presidente de dicha Federación, D. Alejandro Fernández Moreno, quien informó, a la vez, por la Sociedad La Única, de esta corte, que también preside.

Fomento de las Artes.—El próximo martes, día 30 del corriente, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad obrera de enseñanza Fomento de las Artes, con objeto de elegir la nueva Junta directiva.

Como es sabido, para la presidencia ha sido propuesto el alcalde de Madrid, vizconde de Eza.

En el Ideal Retiro ha sido obsequiado con un banquete por el Cuerpo de Intervención Militar el distinguido y prestigioso jefe don Pablo Ibáñez, comisario de guerra muy ilustrado, que recientemente ha sido destinado a Canarias.

A dicho acto asistieron casi todos los jefes y oficiales de dicho Cuerpo que en Madrid se encuentran, testimoniando de este modo el gran número de simpatías que tanto sus superiores como sus inferiores le profesan.

Presidieron los Sres. Pitarch, Bonafox, Iguere y Elices, hablando a la hora de descorcharse el champagne, en elocuentes frases, sinceras y respetuosas, los Sres. Casado, Osset, Lara, Cassasola y Suárez.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

La Cámara de Comercio de Madrid continúa recibiendo adhesiones a su dictamen emitido en la información pública abierta en el Senado sobre el proyecto de ley de descanso de la dependencia mercantil.

Las últimas recibidas son de la Unión Gremial de Barcelona, asociación compuesta de más de cien Sociedades, y la Unión gremial de San Martín (Barcelona).

La Asociación de merceros al detall y el gremio de los mismos de Barcelona, además de expresar su conformidad con la opinión de la Cámara, ruega se haga constar así ante la Comisión del Senado.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

NUESTROS VIAJES

Gran viaje de lujo a las grandes capitales DE LA EUROPA CENTRAL

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Francfort, París, Madrid (7.500 kilómetros).

- 13 de julio.—Viaje de Berlín a Dresde. En Dresde. Visita.
- 14 de julio.—En Dresde. Visita detallada.
- 15 de julio.—Viaje de Dresde a Praga. En Praga. Visita.
- 16 de julio.—En Praga. Terminación de la visita. Viaje de Praga a Viena.
- 17, 18, 19 y 20 de julio.—En Viena. Visita detallada.
- 21 de julio.—Por la mañana, viaje de Viena a Budapest. En Budapest. Visita.
- 22 de julio.—En Budapest. Visita detallada. Por la tarde, regreso a Viena.
- 23 de julio.—Viaje de Viena a Innsbruck.
- 24 de julio.—En Innsbruck. Visita y excursiones.
- 25 de julio.—Viaje de Innsbruck a Munich, travesía del Tirolo.
- 26 y 27 de julio.—En Munich. Visita detallada y excursiones.
- 28 de julio.—Por la mañana, viaje de Munich a Nuremberg. En Nuremberg. Visita.
- 29 de julio.—En Nuremberg. Terminación de la visita. Por la tarde, viaje de Nuremberg a Francfort.
- 30 de julio.—En Francfort. Visita. Por la tarde, salida para París.
- 31 de julio. En París.
- 1 de agosto.—Regreso a Madrid.

Precios, en primera clase:
Desde Mendava... 1.875 ptas.
Desde Madrid... 1.985

También se puede fijar precios desde Cervere y las principales poblaciones de España.

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen y nos lo digan enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta, y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado.

Para detalles, folleto, inscripciones, dirigirse al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID LA ONCENA DE ABONO

Seis del marqués de Lien para Quinto, Pastor y Punteret.

La entrada es la de abono y 1.000 personas más, que en total hacen el completo en sombra, y dejan muchos claros en la solera.

A las cinco, después de los preámbulos de siempre, sale a la vida pública el

PRIMERO

«Balconero», negro listón, bragao, número 63, de muchas libras carniceras y bajo de defensas.

El Sr. Joaquín fija al bicho con cinco verónicas en dos sesiones, oyendo las palmas preliminares de la tarde, cuando en el primer alivio de uno de la mona, dió el sevillano una larga por bajo y ceñida.

Arremete «Balconero» con velocidad contra un piquero, que al empujarlo contra Cantaritos, se abrazan ambos al caballo, resultando un abrazo tan cariñoso como aquel de Vergara, de que habla la historia.

Deja Cachiporra la puya enhebrada, y á continuación el cornudo sacude leña de firme, pues el salamanquino trae fuerza en la testa para molestar á los caballeros de la mona.

Torca bien Pastor, y trata de quitar la puya, sin poderlo conseguir, cosa que hace desde el callejón un dependiente de la Plaza.

Manteca prende dos pares, que con uno de Alvaradito completan el tercio.

El trabajo del Sr. Joaquín con el refajo encarnado es más bien de cumplimiento y alivio que de adorno y palmoteo, realizándolo á ratos con la derecha y á ratos con la izquierda.

Hay una segunda parte, que castiga con más verdad, dando cuatro ó cinco pases ceñidos y eficaces, que causan agradable impresión en el concurso, y tirándose la escopeta á la cara, la cual casi toda, sus miasmas contraria, defunciando en seguida á «Balconero».

División de opiniones.

SEGUNDO

«Avellano», cárdeno, bragao, núm. 55, que en los primeros recortes mete de cabeza entre bastidores á Morenito.

Vicente larga al cárdeno seis verónicas, siendo las del orden par sencillamente superiores, oyendo el del ascensor una nube de ¡oles! y palmas. Ovación que es aún mayor al hacer el primer quite pegado á las ramas del «Avellano» y doblándole de cabeza á rabe.

El cárdeno cumple con exceso con los jinetes, dándoles unos trastazos contra la barrera como para hacerles señal en el físico.

El Sordo inaugura el banderilleaje con un excelentísimo par, que se aplaude á rabiar.

Sigue Magrías con uno, del que se cae un pelo.

Repite el Sordo con uno monumental, y medio de Magrías.

Siguen las palmas.

Vicente le pone toda la muleta debajo del morro y le consiente, metiendo la pierna contraria y toreando de cerca y de verdad; pero «Avellano» sólo piensa en corretear por la plaza. Vamos, huir.

Casi toda la faena la realiza con la mano izquierda, acudiendo á la diestra únicamente en dos pases que metió el corazón entre los pitones.

Entra bien Vicente, cobrando una trasera y caída, de la que se entrega el toro á las mulillas.

TERCERO

«Zancajoso», jabonero, número 10.

Punteret tiene una sesión de torero, largando cuatro verónicas buenas, un recorte y una tijerilla, constituyendo un todo aplaudible.

La capea que sigue después es completamente rural, no siendo el jabonero tan pronto en los arranques, y teniendo más bondad de carácter.

Tardando por este motivo en herir á los jameigos; pero acercándose cuatro veces y dando costaladas gordas.

Un capotazo ceñido de Vicente y una larga cambiada de Punteret, y á otra cosa.

Cuando Regaterín «apetito» y Negrón garapullean, pasando la pena negra, surge el pequeño Punteret, que lo primero que hace es retirar á toda la gente coletuda.

Poquitos pases, buscando adornos y palmas en algunos, sobre todo en un conato de arrodillamiento, resultando un par nada más de muletazos aceptables.

Entrando al morlaco, cobra una estocada caída, saliendo por la cara, de la que muere en el acto, y hay, cuando se retira, división enconada de opiniones.

CUARTO

«Molinero», grande, alto de agujas, alto de cuerna y bien de «bisteques» y «rosbifes».

Lo primero que hace es arrimarse á un jaco, sacando del encuentro un ojal kilométrico.

Hay más lío que en el toro anterior, cansándose el tendero de pitar con saña, sobre todo á los piqueros, que hacen oposiciones á ver cuál lo hace peor en los cuatro encuentros con «Molinero».

En medio de aquel jaleo no se puede ver nada mencionable.

¡Qué capea más indecente!

Cofre y Alvaradito colocan tres pares, pasando al trance final cuando Quinto sale, oyendo siseos.

Lo que sigue después es de torero viejo y ventajista, porque el pico de la muleta funciona de largo, mientras los pies se mueven con rapidez.

Los ¡oles! de pitorreo son para volver loco á cualquiera; pero estos ¡oles! se transforman en pitos cuando da un pinchazo hondo y atravesado.

Luego hay un pinchazo mejor, que se pitó lo mismo, estando el pueblo algo exagerado en su guasa.

De largo, otro pinchazo bien señalado, siguiendo la bronca á los toreros, que marean al bicho para que caiga.

Otra media contraria y atravesada, de la que cae.

El del manguito le larga una porción de viajes para rematarlo, algunos en la oreja.

Un ¡ah! prolongado del pueblo premió la faena.

Quinto, cuando ve morir á aquel pájaro, debió dar un suspiro, capaz de hinchar al dignible «Espania».

QUINTO

Llamado también «Molinero», como el cuarto, vistiendo con fúnebre pelo.

Un espontáneo se lanza al ruedo, cogiéndole «Molinero» y dándole, al parecer, una cornada, siendo retirado al taller de composturas.

De la enfermería dicen que tiene el aficionado una cornada en un muslo y otra en un sobaco.

Vicente lancea, para fijar al bicho, con unos capotazos habilidosos.

Toma cuatro varas «Molinero» con impetu y codicia, dejando cadáveres tres pupilos de las caballerizas.

Morenito pone medio par, repite en su turno con otro, y Magrías, en segundo lugar, clava el suyo bueno.

Despeja Vicente el ruedo de toreros, llegando hasta la cara del burel, que retrocede, oyendo Pastor palmas cuando estaba en esta posición, pues tiempo tuvo de mandar por un tupi á los Cuatro Caminos.

Cada vez que ve el toro la muleta del espada, retrocede y tira la cabeza por el suelo; pero como el madrileño está muy valiente, toda la Plaza bate palmas en su honor.

Un pinchazo bueno, que se aplaude.

En el 2 y 3, media cuarteando.

Un metisaca que se pita, barrenando, y dobla.

Palmas y pitos.

SEXTO

«Precioso», negro zaino, núm. 34, toro grande.

Se mete con el picador Pajero, estropeándole las narices, que tiñense de materia colorante, pasando al taller de composturas médicas.

El pequeño Punteret lancealo bien.

Pastor corre al toro por el diámetro de la Plaza, oyendo una ovación al recortar.

Adornase Punteret con una revólvera instrumentada con arte y aseo.

El toro es de más poder que bravura, dejando en la arena dos jacos.

El presidente manda fogear al cornudo.

El juicio mío es contrario á tan caliente idea. Otros más cartereros pasaron.

Chicorrío y Regaterín cumplen con celo ardiente el mandato presidencial, haciendo un quite Vicente á Victoriano.

Pastor oye palmas unánimes.

La faena banderillera no corresponde á la fama de muchos, que están prudentes en la hora de meter el brazo, tardando un semestre.

La faena de Punteret es poco tranquila, manejando los avíos con precauciones.

Larga un pinchazo volviendo el cuerpo.

Otro igualmente malo.

Cambia de estoque, capotea y recibe un aviso.

El toro le coge, metiendo el capote Vicente, tapando al caído y salvándole de una cornada.

Ovación á Pastor.

Punteret sigue con un mandoble y media á la media vuelta.

P. ALVAREZ

Parte facultativa.

Luis Cortés Barbuado tiene una herida contusa, de diez centímetros de extensión, que interesa la piel, aponeurosis y músculos de la región glútea izquierda, y otra herida contusa, de cinco centímetros de extensión, que interesa la piel y el tejido celular. Pronóstico reservado.

EN VISTA ALEGRE

La corrida de hoy se compone de dos partes.

La primera consiste en la lucha de mister Suárez con un novillo, y la segunda, en la lidia de seis novillos de Bedoya.

PRIMERA PARTE

Sale el primer novillo, dedicado á la lucha,

que es entrepelao, ancho de cuerna y, al parecer, bravito.

Después de unos cuantos recortes de los peones y unas verónicas de Madriles, pasa á manos de Suárez.

Este viste de paisano, con gorra y calzón corto.

Según dicen, el luchador es un antiguo banderillero que se apodaba Marinerito.

Después de dar unos cuantos capotazos al novillo, y cuando lo tiene algo cansado, suelta el capote y se agarra á los cuernos, consiguiendo sujetar al novillo unos minutos.

El público se da por satisfecho y aplaude al luchador.

A mí me resulta una mojiganga sin arte alguno.

Después de banderilleado, entra en funciones Madriles, que, después de unos cuantos pases, le larga una contraria que mata, y le vale muchas palmas.

PRIMERO DE LIDIA

«Azafranero», colorao, pequeño.

Acomete bien á los de aupa cinco veces.

Los matadores escuchan palmas en quites.

Rodarte pequeño le clava un par alto á la media vuelta.

Platerito, otro alto, y repite el primero con otro bueno.

Rodarte mayor encuentra al toro algo quedado. Aprovecha y pincha en buen sitio.

Entra por segunda vez y le mata de una buena.

Palmas.

SEGUNDO

«Tomillero», castaño, corto de pitones y pequeño de talla.

Fortuna no puede lucirse con el capote, porque el novillo es burriciego.

Cumple en varas, derribando tres veces.

Los espadas cumplen también en quites.

Fortuna coge los palos y espera al novillo, cambiando un par delanterillo. Repite con otro, al cuarteo, bueno.

Cierra el tercio Pelucho con uno pasado.

Fortuna hace una faena buena; entra bien, y se escurre un poco el acero, quedando algo contrario.

Ovación, vuelta al ruedo y oreja.

TERCERO

«Mosquitero», negro, delgado y de peor lámina que los anteriores.

Angelete tiende el capote y sale embarullado.

El novillejo cumple en varas, derribando todas las veces, á pesar de sus pocas libras.

Esto demuestra las que tenían los jacos, de los cuales fallece uno.

Los espadas cumplen también en quites.

Angelete clava un par algo pasado; Chicquito de Madrid, otro caído; Josete, otro par aceptable.

Angelete hace una faena desconfiada y huuyendo.

Entra, alargando el brazo, y mete el acero perpendicular y ladeado, que basta.

EN PROVINCIAS

En Alicante.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Los trenes llegaron atestados de aficionados para presenciar la corrida en que habían de actuar Bombita, Gaona y Joselito.

Los toros son de Parladé.

La Plaza está animadísima.

Al salir las cuadrillas hay muchos aplausos.

PRIMERO

«Receloso», negro zaino, terciado.

Preside la corrida el señor marqués de Bosch.

El toro, con mucha bravura, pero poco poder, toma cuatro varas.

Los matadores, muy bien en quites.

Regularmente pareado, pasa á manos de Bombita, que viste de celeste y oro.

Hace el espada una faena magnífica y da un pinchazo soberbio.

La segunda parte de la faena es mejor aún. Estocada monumental.

Ovación y vuelta al ruedo.

SEGUNDO

«Corchito», negro.

Gaona veroniqua parado y bien.

El toro es más bravo que el anterior y toma cinco varas.

Los matadores rivalizan en los quites.

A los acordes de la música pone Gaona un par inmenso, de poder á poder, que es muy aplaudido.

Repite con otro bueno y termina con medio.

Luego coge los trastos y hace una faena valiente, premiada con aplausos.

Al son de la música, Joselito, después de jugar con el toro, deja un par inmenso.

Ovación.

Repite con otro superior.

Después de una preparación inenarrable pone otro monumental.

El delirio.

Joselito pide permiso para colocar el cuarto, y lo pone al quiebro admirablemente.

Gran ovación.

Luego coge los trastos, y realiza una faena monumental, se agarra á los pitones, arrodillase, y hace la mar de monerías.

Atiza un pinchazo en lo vivo.

Repite con otro superior, y receta una estocada hasta la mano.

Ovación y oreja.

CUARTO

«Clarínero», negro.

Cor mucho poder toma siete varas, dando seis vuelcos y matando dos caballos.

La gente de Bomba parea regularmente.

Bombita da una estocada delantera, después de una faena movidita.

El toro está de cuidado.

Da otro pinchazo (Pitos) y descabella al segundo intento.

Bomba se despidió por marchar á Burgos.

En Valencia.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Se lidiaron seis novillos de Anastasio Martín para Vernia, Saleri II y Posadero.

Entrada, floja.

PRIMERO

Cuatro varas por tres caídas y ninguna defunción.

Vernia encuentra al toro difícil, y muletea inteligentemente, derrochando valentía.

Da tres pinchazos y un estoconazo caído.

Palmas.

SEGUNDO

«Salinero».

Toma dos varas.

Saleri II muletea movido, pero valiente.

Da un pinchazo bueno, entrando bien y saliendo tropicando.

Repite con un gran estoconazo, y es suspendido por el bicho, sin consecuencias.

Muchas palmas, la oreja y vuelta al ruedo.

TERCERO

Toma cinco puyazos y mata un jaco.

Banderillean los peones pésimamente.

El debutante Posadero hace una faena desconfiada y receta un estoconazo atravesado, saliendo el estoque por el brazuelo del toro.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ALCANCE POLITICO

Aludiendo á los rumores circulados ayer tarde suponiendo disgustado al señor marqués de Vadillo por la solución que ha tenido en el Senado el incidente de la sesión del viernes, manifestó anoche el subsecretario de la Gobernación que quienes tales rumores propagaban no se habían fijado en la nota oficiosa del Consejo celebrado ayer.

En ésta se consigna un acuerdo de Gobierno respecto á dicho incidente, y aquel acuerdo fué adoptado con la aprobación del ministro de Gracia y Justicia; por tanto, no hay motivo para suponerle disgustado.

Su Majestad el Rey salió anoche en el sudexpreso para San Sebastián, subiendo á dicho tren en la estación del Escorial.

Ayer llegó á Solórzano el Sr. Maura.

Según comunican de Utrera, los obreros del campo que estaban en huelga reanudaron el trabajo.

También han quedado solucionadas las huelgas de metalúrgicos de Manresa y alparateros de Elche.

El gobernador de Málaga comunica que ha regresado de Ardales el inspector provincial de Sanidad.

Este ha confirmado la existencia en dicho pueblo de 80 atacados de fiebre tifoidea á consecuencia de la infección de las aguas.

Afortunadamente no ha fallecido ninguno de los atacados, habiéndose adoptado las medidas sanitarias para evitar la propagación de dichas fiebres.

El miércoles próximo obsequiará el ministro de la Gobernación con un té, á las diez y media de la noche, á los diputados de la mayoría.

En esta reunión, el Presidente del Consejo excitará á los diputados para que permanezcan en Madrid, á fin de poder tener en todo momento número suficiente para conseguir la aprobación de los proyectos que el Gobierno estima urgentes.

Respecto á las gestiones del Sr. Dato con las minorías del Congreso, dijo el Sr. Sánchez Guerra que todavía no las ha terminado; por tanto, todos los calendarios que se hagan son algo prematuros.

El Gobierno—añadió el ministro—tiene sus obligaciones, y han de comprender las mino-

rias que no puede prescindir de aquéllas. Confiamos, no obstante, en que el patriotismo se impondrá á todos.

En cuanto á los proyectos de carácter social no será posible aprobarlos ahora, porque se han abierto amplias informaciones sobre algunos y las que había sobre otros tendrán que ser ampliadas, por solicitarlo así elementos interesados en los mismos.

Según noticias oficiales, S. M. el Rey ha llegado á San Sebastián sin novedad, y Su Alteza la Infanta doña Isabel ha salido de Palencia para León.

En Villafranca de los Barros (Badajoz), una horrosa tormenta de granizo, que duró dos horas, ha destruido ayer los viñedos, olivares y frutales, arrastrando mieses, el grano limpio que en las eras había y ganado, inundando además aquella población.

También en Ortigosa de Cameros otra tormenta ha destruido la cosecha.

Ha sido proclamado senador por Logroño D. Perfecto García Jalón, demócrata.

TERRIBLE ATENTADO

Los herederos de Austria muertos á tiros

A última hora de la tarde llega hasta nosotros la terrible noticia del asesinato del Príncipe heredero de Austria, Archiduque Francisco Fernando, y de su esposa, la condesa de Chotek.

Ignorase por el momento si el autor del atentado profesa ideas anarquistas ó se trata de una venganza política. Sólo se sabe que el agresor es un joven estudiante, que ha realizado su crimen demostrando un decidido propósito de acabar con la vida de las egregias personas, dadas las circunstancias que han concurrido en el suceso.

Una bomba.

En Arevo, población del Imperio, debía celebrarse en el Ayuntamiento una recepción en honor del Archiduque Francisco Fernando.

Este se dirigió en coche, acompañado de su esposa, al edificio del Ayuntamiento.

Un público numeroso se agolpó á las puertas del Municipio para presenciar la llegada de los Príncipes.

También en el trayecto se reunieron numerosas personas.

Cerca ya del Ayuntamiento, cuando los Príncipes estaban más ajenos de que se preparaba contra ellos un criminal atentado, un objeto voluminoso y pesado vino á caer sobre el brazo del Príncipe.

Resbaló, y desliziándose fuera del coche, fué á dar contra el pavimento de la calle.

Inmediatamente se produjo una terrible explosión.

En los primeros momentos se produjo una confusión enorme. El público huyó en distintas direcciones y dejó abandonados en el suelo algunos cuerpos de personas que habían resultado heridas por la explosión de la bomba, pues de un objeto de tal naturaleza se trataba.

El carruaje del Príncipe siguió su marcha hacia el Ayuntamiento.

Los Príncipes fueron rodeados por la multitud, por la Policía y por los oficiales de la misma, que pronto pudieron advertir que ambos se hallaban ilesos.

El Príncipe dió muestras de gran serenidad, lo mismo que la Princesa.

Ambos se opusieron terminantemente á que se suspendiera la recepción en el Ayuntamiento, y penetraron en el edificio.

El acto se celebró con gran brillantez, recibiendo los Príncipes entusiastas felicitaciones por haber salido ilesos del atentado.

A la salida.—Estudiante criminal.

Llegó el momento en que, terminada la recepción, los Príncipes salieron del Ayuntamiento, acompañados por el presidente y los miembros del mismo.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao.

Amantísimos hijos; adorables hermanos; queridísimos fenómenos, y perdonad á Nos, que así os llamemos también, puesto que la palabreja encierra en estos tiempos la esencia de la sabiduría, de la cultura y hace honor á nuestra patria.

¡Ah! fenómenos de nuestro corazón, y cuánto á Nos agradó el precioso artículo sui generis, que no hace muchos días publicó en estas mismas columnas un cofrade querido y admirado por Nos, Fabián Vidal, que á propósito de la acción taurómaca, puso los puntos sobre las les.

Ya parece á Nos que estamos viendo á otro hermano amantísimo, P. Alvarez, fruncir el ceño, por creer que Nos vamos á combatir los presentes tiempos, de cuernos y de puericías. No, hermano Alvarez, ni del lado de Noel, ni de tu lado, Nos, hemos de dejarnos caer, porque á Nos dable no es murmurar ni echar leña al fuego.

En una palabra, que Nos no podemos exclamar, ni toros no, ni toros sí, y habremos de dejar correr el tiempo para ver si éste se encarga de poner el asunto en los debidos y razonables términos, ya que el tiempo, según se asegura, da gusto á todos.

Direis acaso, hijos de nuestro amor (y entramos á parodiarse á Fabián Vidal), que Nos hemos dado un quiebro, para no entender en el principal asunto; mas nada temáis, que Nos no escurremos el bulto, que no estamos huyendo, y la prueba es, que inmediatamente Nos vamos á entrar por derecho cual pudiera haberlo Belmonte, al veroniquear á un miura en plena fiesta taurina.

Un año más, congregantes muy amados, ha transcurrido (y son ya veintiuno los que la inmortal Orden cuenta de fundación), puesto que el 20 de agosto de 1893 vió la luz primera, para bien de la cultura, de la higiene, de la instrucción, del recreo, de la economía, de la industria, del comercio, del amor á la Patria, del turismo popular, y madre, en fin, del turismo aristocrático, hace pocos años creado en la villa y corte.

¡Cuántas gracias debemos dar, queridísimos hijos, á todas las personas que se interesaron desde un principio por nuestra Hermandad y á cuantas otras la siguieron y la continúan apadrinando en nuestros días! Catorce peregrinaciones, nada menos, habrá de celebrar nuestra Orden en el presente período estival.

Ved aquí los días en que nuestros ejercicios han de tener lugar: El 8, 10, 21, 25 y 29 del próximo julio, á Alicante, Santander, Alicante, Gijón y San Sebastián, respectivamente.

El 1.º, 3.º, 8, 17, 22, 26 y 31 de agosto, á Coruña, Alicante, Gijón, Alicante, Bilbao, Gijón, Santander y Alicante, respectivamente. Y, por último, el 13 de septiembre, á Alicante.

Seguid prestando á Nos vuestra atención. Las peregrinaciones para Alicante saldrán en los fijados días, á las 17,15 del horario del Presidente del Consejo de Ministros, ó sea á las 5,15 de la tarde, para llegar á la ciudad del Castillo á las 7,5 de la mañana del siguiente día al de su salida, y saldrán de Alicante las peregrinaciones en los días 20 de julio; 2, 15 y 29 de agosto, y 12 y 25 de septiembre, todas á las 5 menos 5 de la tarde, para llegar á Madrid á las 6,30 de la mañana del siguiente día.

El precio en segunda clase será 23 pesetas, y en tercera categoría, 13,50 (ida y regreso). La hora de la salida de las peregrinaciones por la estación del Norte será la de las 3,45 de la tarde.

Llegarán las peregrinaciones: á Santander, á las 6,21 de la mañana; á Gijón, á las 10,20 de la mañana; á San Sebastián, á las 7,52 de la mañana; á la Coruña, á las 4,48 de la tarde, y á Bilbao, á las 6,56 de la mañana.

Cada peregrino que haga los ejercicios ferroviarios al Norte abonará por el asiento de segunda clase 25 pesetas y 15 en tercera (ida y regreso). Los peregrinos que vayan á Coruña pagarán 30 pesetas en segunda y 20 en tercera (ida y vuelta).

Los peregrinos cántabros y cántabronordestanos podrán hacer el regreso, fuera de peregrinación, en cualquiera de los días en que tenga validez el billete.

Meditación.

Nadie se ponga á viajar á ciegas y sin saber lo que no debe olvidar; por esto, precisa leer lo antedicho sin cesar.

Las dos peregrinaciones primeras é inmediatas son, como ya Nos hemos anunciado, el 8 del mes próximo á Alicante y el 10 á Santander.

Y en estos solemnísimos instantes, en que el lápiz dejamos correr por las cuartillas, anunciándoos los trascendentales acontecimientos que se avecinan, ¿qué Nos habremos de decir sino que estamos henchidos de gozo y que apenas si cabemos en el pellejo?

¿Cómo expresaros, hijos de nuestra alma, la dulce agitación que en vosotros Nos observamos que os acomete al meditar que muy en breve vais á remojar vuestros pecados en el ya renombrado y bienhechor Jordán alicantino, así como vosotros, hermanos cántabros y cántabronordestanos, habréis de practicar iguales ejercicios en los mares de Santander, Gijón, San Sebastián, Coruña y Bilbao?

Tomad tila ó bromuro, hijos nuestros, para que calméis vuestros nervios, que tenéis de punta porque la impaciencia os devora y quisierais que el tiempo volara con más rapidez de lo que vuela, porque sois, como todo el mundo sabe, entusiastas de la higiene y, por consiguiente, del muy simpático é ilustrado doctor Chicote.

A fin de que os distraigáis, cantad el Himno XIX.

Himno XIX.

Ya pronto llega nuestra ventura, nuestro delirio, nuestro ideal; ¡Abajo penas; peregrinemos por toda España sin descansar!

Nos comprendemos que el himno que acabamos de lanzar á los aires no tiene ninguna

de las condiciones de tal, y, por tanto, huelgan todas las censuras que los clásicos pudieran derramar sobre la Orden y sobre Nos, porque con toda humildad así lo reconocemos.

Saetilla.

Nunca se ha de defender lo que fuese indefendible, ni jamás se ha de creer que siempre es uno infalible, porque es mucho suponer.

Ya á guisa de exordio, prólogo, prefacio ó introducción Nos acabamos de hacer la síntesis de las peregrinaciones que han de realizarse en el presente estío, y solamente deseamos hacer el epílogo ó resumen de las varias pastorales que Nos prometemos dispararos con la misma salud y unión botijil que estas líneas trazamos.

Muy en breve á la carga volveremos, y Nos, como quien somos, obremos.

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ.

CAIDA MORTAL

Por beber agua fresca

Una horrosa desgracia ocurrió esta madrugada en la casa núm. 42 de la calle de Serrano.

Un vecino del piso quinto interior, llamado Pedro Santaprisca, cochero, casado y con hijos, volvió á las cuatro de su trabajo y se disponía á descansar de las fatigas de la jornada cuando se le ocurrió beber un trago de agua fresca.

Al efecto se subió sobre un baúl que habla junto á la ventana que da al patio, con objeto de alcanzar el botijo que estaba colocado en ella.

El sediento vecino perdió el equilibrio al realizar, medio dormido, esta operación, y cayó al patio, quedando muerto sobre las losas.

Alarmados por el ruido, los vecinos acudieron en su auxilio, y, viéndole cadáver, avisaron á las autoridades, presentándose en el lugar del suceso el Juzgado de guardia, que, previas las diligencias oportunas, ordenó el traslado del inanimado cuerpo del cochero al Depósito judicial.

CULTOS PARA EL DIA 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Pedro (Paloma), y habrá solemne función á su titular, á las diez y media, predicando D. Luis Béjar, y por la tarde, á las siete, completas y reserva.

La misa y oficio son de San Pedro y San Pablo, rito doble de primera clase, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de la Cabeza en San Ginés ó de Montserrat en las Calatravas.

Buen Suceso, Adoración nocturna.—Turno: San Miguel de los Santos.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 29.

APOLO.—(Última semana).—6 (doble) Molinos de viento, Reynold and Donegan y El amigo Melquiades.—10,15 (señalla), San Juan de Luz y Reynold and Donegan.—11,30 (señalla), El amigo Melquiades y despedida de Reynold and Donegan (creadores de los bailes modernos ejecutados en patines).

ZARZUELA.—(Última función).—6 (función entera), La flor de agua y Maruxa.—10,45 (doble), Maruxa (beneficio de los autores).

PARISH.—4,30 de la tarde y 9,30 de la noche, Últimas Funciones de la temporada, Función cómica humorística á beneficio y despedida de todos los clovns bufos comediantes, el extraordinario Moreno, los saltadores Otto Eugene, la reina del diablo, éxito de la sensacional las maravillas del fondo del mar, los comediantes Antonei y Walter, los clovns Fratellinis, el bufo Belling y todos los artistas de Circo de William Parish.

COMICO.—(Última semana).—5,45, La casa del Sultán.

7, La alegre primavera.—10,30, La casa del Sultán.—11,45, La alegre primavera. NOVEDADES.—(Últimos días de la temporada).—4,30, La primera centella.—5,45, El primer fresco.—7 (doble especial), Los cándidos pretendientes y Rafael Arcos.

9,45, Los cándidos pretendientes.—11 (doble especial), El chavallito y Rafael Arcos.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—5 (doble), El amor mismo y El médico de las locas.—6,30 (vermouth especial), El octavo no mentir.

10,30 (especial), Un aviso telefónico.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5,30 á 1.—Grandioso estreno: El rescate del pasado (1.000 metros).—Éxitos formidables: Las víctimas del juego (2.000 metros) y Amor y venganza (1.000 metros) y otras exclusivas de esta Empresa.—Pácos, 4 pesetas.—Butacas, 0,50.—General, 0,15.

BUEN RETIRO.—9,30, Concierto por la Banda Municipal.—Sección de variedades: La Manola, D'Anselmi, Mary-Celi, Les Dorilla, The 4 Crony's.—Entrada al Parque, 50 céntimos.

COLISEO IMPERIAL.—Grandes secciones desde las 4,30.

PRINCIPE ALFONSO.—De 4,30 á 6,30, de 6,30 á 8,30 y de 9,30 á 12,30, función monstro, con sensacionales películas, entre ellas De América á Europa en dirigible, El precio de la felicidad y La Princesa del Valle.

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Estreno: Los ojos del corazón.

ROYALTY.—(Génova, 6).—Sección de 6,30 á 12,30.—Estreno: Los ojos del corazón y otras.—Butacas, 0,40 y 0,50.

MUNDIAL CINEMA.—(Calles de Torrijos y Don Ramón de la Cruz).—Sección continua los días festivos y jueves, de 5 á 12.—Butaca, 0,20.—General, 0,10.

AVISOS UTILES

LA HERNIA

El enorme éxito obtenido en el mundo entero por los Aparatos sin resorte de A. CLAVERIE es debido á la incomparable eficacia de las creaciones herniarias de este último, que no puede ser por nadie aventajada.

Ellos son los únicos que inmovilizan la hernia rechazada al interior, realizando así, sin molestia alguna para el enfermo, la reducción del tumor y la oclusión íntegra del anillo herniario, sin las cuales no puede haber, no ya curación, pero ni aun alivio ni seguridad posibles.

Son los Aparatos CLAVERIE los únicos que convienen á todos en general, hombres, mujeres, niños ó ancianos, porque son, á la vez que lo bastante energicos para contener el tumor, por voluminoso que sea, lo bastante suaves para hacer desaparecer las puntas de hernias sin ocasionar molestia alguna.

Por eso nos apresuramos á recomendar con insistencia á todos aquellos de nuestros lectores que sufren de hernias—sean ligeras ó voluminosas—que se apresuren á adoptar los incomparables Aparatos de A. CLAVERIE y á escuchar los consejos que no dejará de prodigarles dicho renombrado especialista, actualmente de paso en nuestro país, quien recibirá, haciendo personalmente la aplicación de sus maravillosos aparatos patentados, de nueve de la mañana á cinco de la tarde en FERROL, martes 30 de junio, Hotel Suizo.

CORUNA, miércoles 1.º de julio, Hotel de Francia.

GIJON, viernes 3, Gran Hotel Mallet.

OVIEDO, sábado 4, Hotel Francés.

SANTANDER, lunes 6 y martes 7, Hotel de Europa.

BILBAO, miércoles 8 y jueves 9, Hotel Vizcaya.

SAN SEBASTIAN, viernes 10 y sábado 11, Hotel de Londres.

MADRID, domingo 12, lunes 13, martes 14 y miércoles 15, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Léase el «Tratado de la Hernia» (150 páginas y 200 grabados) y el «Libro de Oro», que contiene centenares de testimonios, enviados ambos gratis y discretamente á quien los pida á M. A. CLAVERIE, 234, faubourg Saint Martin, PARIS.

CREDITO DEL TRABAJO

Sociedad Anónima. LOS MADRAZO, 20.

Facilita recursos con brevedad y economía al comercio y á la industria, y, en general, para todas las manifestaciones del trabajo, incluso el intelectual.

Presta con garantía de efectos públicos, acciones ú obligaciones de Sociedades, resguardos de Depósito y demás valores.

Descuenta y negocia letras, cupones y otros valores.

Hace cobros y pagos por cuenta ajena.

Abre cuentas de crédito, con garantía hipotecaria, pignoratícia y personal. Sirve de intermediario entre el fabricante ó productor y el comerciante para la adquisición y pago de mercaderías.

Admite cuentas corrientes, cuyo importe ha de estar invertido en efectos públicos, abonando el 1 por 100 de interés.

Admite á descuento ó al cobro, mediante condiciones á convenir, las facturas de almacenistas é industriales.

Facilita, con reserva y prontitud, toda clase de informes comerciales.

Se encarga de gestionar y cobrar, privada ó judicialmente, las facturas y créditos de los comerciantes.

Horas de oficina: De 11 á 1 y de 3 á 5. Los Madrazo, 20, bajo dcha. Teléf. 4.394.

Los niños y la caries de los huesos

El niño X vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnutrido; vive con vilipendio y crece á fuerza de cuidados; artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega á la segunda en malísimas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida, y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera, sobreviene la caries, ó sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de HIPOFOSFITOS SALUD entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor á todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los niños y adolescentes.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

SOMBRIILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. Sol, 13.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

VEASE ANUNCIO Subasta en la estación del Norte.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Fetidez de aliento, dientes sarrosos y caries dentarias desaparecen con Licor del Polo.

PURGEN Es IDEAL PURGANTE

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

COMPAÑIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 8, Y MONTERA, 8

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS

La célebre (voyante) vidante Harp, de Réve, de París, que con el concurso de sus médicos ve y advina muchas cosas ignoradas, comunica á las personas que deseen visitarla en su domicilio, Bordadores, 1 sup., pral., de 9 mañana á 7 tarde, que les dará audición é informará de todos los casos relacionados con los azares de la vida y enfermedades. Nada contra moral ó religión. Especialista en enfermedades de animales.

Generos para la confesión del curso. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

FABRICA DE GAS POBRE

Motores á gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowats. Vatímetro-susvolor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, á 110 volts. Se venden.—Dirigirse á D. Manuel Corral, Montalbán, 17.—MADRID.

LA MAIZENA es indispensable para las salsas mayonesas, bearnesas, etc.—Las da consistencia y suavidad. De venta en todas las principales tiendas de comestibles del país.

COLOCACION DE CAPITALES

con creaciones y seguras rentas, sólidas garantías. Hipotecas en Madrid y provincias. Informes gratis. La Cooperación, Carrera S. Jerónimo, 14, pral.—De 10 á 12 y 5 á 6.

PUERTO RICO ESCOGIDO

Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos

CLASE NUEVA

4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45

CAFES EN VERDE

DE PROCEDENCIA LEGITIMA

LINOLEUM

24, ARENAL, 24 Y 27, CARRETAS, 28.

LONGINES el mejor reloj de precision De venta en todas las buenas relojerías.

Aguas y baños de "La Muera,"

Estas Aguas CLORHIDATO-SODICAS, SULFATADO-CALICAS, FERRUGINO-SAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITMICAS, ARSENICALES, las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y depurativas, curan el linfatismo, escrofulismo, raquitismo, anemia, neurastenia, clorosis, rroma, estreñimiento habitual, irritación intestinal, dispepsias, infartos del hígado y del bazo, herpesismo, enfermedades del estómago, de la vista y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de sangre, no habiendo otras más eficaces para la matriz y lavados vaginales.

LA CONSULTA JURIDICA

Gestión por Abogado y Procurador de asuntos judiciales. Mayor, 59, de 4 á 6.

Playa de Sotarráñui, Gran Hotel.

Abierto desde 1.º de Julio. Baños y duchas calientes de agua directa del mar. Informes: Cruz, 5 y 7, y administrador del Gran Hotel, Sotarráñui.

Abanicos

japoneses, modelos originales y de gusto, agradablemente perfumados, desde 50 céntimos. Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

Uze traspasar, por no poderla vender gran tienda comestibles, esquina, próxima mercado. Razon: Espiritu Santo, 1, huerveria.

Biblioteca privada.

Catálogo gratis remitiendo sello de 0,50 á Antonio Ros, librero, Jacometrezo, 20, 4.º derecha, Madrid.

Señoras: cursos elegantísimos, artísticos, higiénicos.

Preco de fábrica. Serrano, 32

EMPRESA ANUNCIADORA Romanones, 7 y 9.

EN TODA BUENA FARMACIA Y DROGUERIA

pedir los productos farmacéuticos Rogén, de Valencia. Terapéutica insustituible. Bismutos Rogén.—Cura en el acto la diarrea y afecciones intestinales.—Caja de 2 sellos, 30 céntimos. Antineurálgico Rogén.—Cura el dolor de cabeza y toda neuralgia.—Caja, 20 céntimos. Caserina Ropónica Rogén.—Sello purgante ideal.—Caja, 15 céntimos. Biógeno Rogén.—Sellos tónico-reconstituyentes, que producen en todo caso fenómenos inmediatos de nutrición general.—Cura anemia raquitismo, tuberculosis inicial y toda consunción orgánica.—Precio, 4 pesetas. Representante en Madrid: Espinosa, Reloj, 6.—Tel.º 1919.

ACADEMIA HERREROS

INGENIEROS DE MONTES

Leones, 1 (esquina Jacometrezo), Madrid. Preparación para los exámenes de septiembre, empujando las clases el 1.º de julio, por los Ingenieros profesores de la Academia.—Gran internado.—Pídanse reglamentos al Director, el Ingeniero de Montes D. Juan Herreros, antiguo Director de Academia en El Escorial.

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS

Preparación completa y exclusiva. Unión Academia cuyo Director procede de la Escuela especial. Pídanse reglamentos y programas. Montero, 35, pasaje.—Matriculas de 8 á 7.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

EMILIO COLOMINA

LA MÁS ANTIGUA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS,

NOTICIAS, ESQUELAS

y ANIVERSARIOS

Anuncios en Vallas, Telones, Tranvías; Reparto de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.

ESPECIAL PARA ANUNCIOS.

EN TODOS LOS PERIODICOS

Pídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis.

OFICINAS: Fuencarral, 10, 2.º

TELEFONO 805

FUENCARRAL, 20 DUPLICADO
Teléfono 3.933.

CASA NAVAS.-PIANOS

AUTOPIANOS
RÖNISCH-KASTNER
CUSSÓ (Autoclaveola).

Pida usted á este Profesor que lea su vida.

Su maravilloso poder para leer vidas humanas á cualquier distancia, asombra á cuantos le escriben.

Miles de personas de todas las categorías sociales han obtenido beneficios de los consejos de este Profesor...



Si usted quiere aprovecharse de esta oferta especial y obtener una revista de su vida, envíe sencillamente su nombre por entero, dirección, fecha del día, mes y año de su nacimiento...

No se incluyan monedas en las cartas. Diríjanse las cartas franqueadas con un sello de 25 céntimos, á ROXROY, Dept. 1.287 M., Grote Markt, N.º 24, La Haya, Holanda.

PRUEBE V. SU SUERTE en la lotería número 34 Preciados, 88.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
CARMEN, 18, PRIMERO.—TELÉF. 123
Anuncios, Reclamos, Esqueletos de defunción, Novenario y aniversario á precios reducidos.
CARMEN, 18, PRIMERO. Tel.º 123

YO CURO LA QUEBRADURA

Escriba pidiendo la prueba gratuita de mi Tratamiento, un ejemplar de mi libro y detalles acerca de mi

Garantía

DE 1.000 Pesetas

Esta no es una insensata aserción de un individuo irresponsable. Es un hecho absolutamente genuino, el cual será apoyado con gusto por miles de individuos curados, no sólo en Inglaterra, sino también en todo el mundo.



Usted después de haber sufrido yo mismo por muchos años de una quebradura doble, la cual los médicos decían era incurable. Me curé, y yo me creí en el deber de dar al mundo entero el beneficio de mi descubrimiento...

Envíese no enviar dinero alguno.
CUPON PARA PRUEBA GRATUITA
Dr. Wm. S. RICE (S. 883), 8 & 9, Stonecutter Street, Londres, E. C. Inglaterra.

Advertisement for Pedro Lopez de Heredia and Aransaez, mentioning a death on June 11, 1914, and funeral services.

Wotan 1/2 Watt light bulb advertisement. Includes image of the bulb and text: 'Se construyen para intensidades de 600 á 3.000 bujías. Pídanse precios á Siemens Schuckert-Industria Eléctrica (S. A.)—MADRID BARQUILLO, 28 APARTADO 155'

RELOJITOS
de señora, 6 ptas. de caballero, 5; pulsera-reloj, 4 de pared, 10. Composiciones con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerita, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sot. 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

PERSIANAS
á 2 pesetas metro cuadrado, colocada en sus huecos. Pez, número 5, esquina Madera.

PRESTAMOS
Sobre alhajas y papeletas del Monte.

Hotels bonitos é higiénicos, 125 y 150 pts. mes. Pasajes Moderno, Alcalá, 172.

ZAPATILLAS
para viaje, elegantes, finos modelos nunca vistos, ptas. 2,95 y 3,45. Casa Thomas, Sevilla, 3, Madrid.

PARA ORATORIO
Por testamentaria, se vende crucifijo marfil, gran mérito artístico, siglo XVI, jansenista. Francés; estuvo expuesto Exposición Diocesana, Centenario Constantino. Puede verse: Hortaleza, 23, segundo derecha.

SE ocó medio abono m. Siord, cochería Sobrado, Caños, adm. 1.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas, PAGAMOS todo su valor.—Sal, 2 al 8 Plaza Mayor 81.

Sastre Riza. Doce mes 5. Splazos sin aumento precios. 5.600 clientes.—Corredera, 45.

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill.º de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9.

ATENCIÓN
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4.

GOYA
Pago á altos precios todas sus colecciones de aguas-fuertes antiguas y modernas de los Caprichos, Desastros de la guerra, Tauromaquia, Proverbios y estampas de modas ó figurines antiguos.

PAZ, núm. 1, Librería.

CAPITALISTAS
Se desean para hacer buenas hipotecas en Madrid y provs. Apartado 429. Sin corredores.

Piano magnífico, extraujero. gran ocasión, 600 pesetas. San Bernardo, 1, entresuelo.

Hermosura del Pecho. Desarrollo, dureza y reconstitución de los pechos obtenidas en dos meses con las Pilules Orientales. Includes image of a woman and detailed text about the medicine's benefits.

Transportes
de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para
MEDULLA-CEUTA-RIO MARTIN Y TANGER
También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

SUBASTA VOLUNTARIA
Tendrá lugar el día 1.º de julio próximo, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Antonio Luón (Valdelepias, 4 bis), para la venta de un solar en esta corte, con fachadas al Paseo del Prado y calles del Gobernador y del Cenicero...

Persianas
Gran soldo, á 2 ptas. metro cuadrado, colocadas. Lino-tiem, se dá á mitad de precio. Teléfono 5.124.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, or Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Hotel dos pisos, jardín, frutas; 23.000 pts. Lanusa, 90 esq.º Hermosilla. R. guarda

Traducciones de idiomas. Escalante, 13. 1.º izqda.

Vendo terrenos desde 10 cts. pie, agua Santillana, carretera Araya, próximo á Estación Pozuelo. R. Carretera Pozuelo, 16. Cedeñon.

NIQUELADO
Construcción y reparación de artículos de metal. Especialidad en los eléctricos y de precisión. Costanilla de los Desamparados, n.º 13. (Entre Atocha y Huertas.)

Casamento: Joven sin deudor, con carrera y 70 drs. mes, buca, cualidades y renta quílogos. Lista, postal 5.978.

FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES, Paseo de las Acacias, 27. Esta industria que en tiempos de don Juan Bou y Font, fué la más importante de esta capital, se halla en plena actividad. Actual propietario, F. M. Noriega

MÁQUINAS DE ESCRIBIR
De ocasión. Compra-venta-cambio y composuras. Carmen, 23.

25.000 ptas. entregará como fianza en poder del mismo propietario por administrarle sus casas en Madrid, comprándose como á aumentar las rentas. Lista Correos, órdula 16.083.

AUTOMOVIL
Delago, 13 HP, forma, torpedo, capota de charol. Precio muy económico. Carcasonne, 15, Recoletos.

SINGER sewing machine advertisement. Includes image of a woman sewing and text: 'LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA. MADRID, MONTERA, 18, MADRID'

PILDORAS SALUDABLES
50 céntimos. de Mañor. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 29. Pedid cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas.—Siempre excelente éxito.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El día 3 de julio próximo, á las diez de la mañana, se verificará, en el salón de equipajes de la Estación del Príncipe Pío de esta capital, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales hay vinos, licores, comestibles, curtidos, tejidos, muebles, quincalla, productos farmacéuticos, drogas, clavazón, hierro, maquinaria, material eléctrico, calzado, envases, madera y otros.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas De superior mineralización á las tan renombradas de Aguas-Buenas, Cantabria, Barajas y Ax, de la vecina Francia.—Únicas y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalencia de gripe y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la avarias.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación balneario para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición, Doctor Checa.—Para informes y detalles al Director-Gerente, D. Pedro Vigní (Postas, 32, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

VAJILLAS GRANDES
Sueltos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de Lavabo. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espavos y Mina, núm. 40. Esquina á la Plaza del Angel.

CASAS BARATAS
En el mejor sitio barrio Salamanca. Terminado el cuarto grupo de casas calle de Lagasca, n.º 109 (esquina á General Urán), hay cuartos desde 85 á 200 ptas., 10 y 12 habitaciones, baño, termosifón, calefacción central. Todos disponen de lavaderos, ascensor, azotea, teléfono y teléfono para el servicio de portería. Portero de librea. «Confort» de casa de doble precio. Hay también dos cuartos bajos de 40 ptas. Quedan disponibles dos tiendas, una para frutería y otra para charrería ó planchado. En la misma calle, General Urán, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León.

TERCER ANIVERSARIO
ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª FRANCISCA LANDETA Y MENDIVÉ
VIUDA DE LÓPEZ DE HEREDIA
QUE FALLECIÓ EL DÍA 28 DE JUNIO DE 1911
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad é indulgencia plenaria. R. I. P.
Su hijo, D. Rafael; hijas políticas, doña Carmen Aransaez, doña Rafaela Belacortu y doña Nieves Martínez; nietos, bisnietos, hermana política, sobrinos (ausentes) y demás familia, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y tenerla presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis (calle de la Montera), de seis á doce de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

JONASIL
UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA
con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.
Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.
"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida á las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.
Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.